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TJTIABA I. KBAJIPATHYHAA @ YHKI[HUA
§ 1. ®yHkuum U UX CBOiicTBa
1. a) i-1)=-3-(-1)*+10=7; 6) 10)=—3-0>+10=10;
B)ﬂ%):—3-(%)2+10:—3-é+10:9§.

0-05 -05 ,5-0,5 1
2. a) fl0)= —= =—1; 6) (1,5= =—;
)f()OOS 0,5 M )15 05 2
05 -15
—1)= 2 =
DD 05 " o
3.2) f(5)=5"-10=125-10=115. 6) fl4)=4"-10=64—10=54.
B) f(2)=2°-10=8-10=-2. ) A-3)=(-3%)-10=—-27-10=-37.
4. 1) p0)=0*+0+1=1; 2) p(1)=1*+1+1=3;

3) @(2)=2"+2+1=4+2+1=T, 4) @(3)=3+3+1=9+3+1=13;
POY+ 1)+ p2)+p(3)=1+3+7+13=24.

11
5. a) —-5x+6=17; -5x=17-6; x=—5 =-2,2.

4 1
0) —Sx+6=-3; 5x=6+3; 5x=9; x=1 g . B) —5x+6=0; 5x=6; x=1 g

x+1 x+1=0
6. a) x(x+4)=0; x,;=0, x+4=0; x,=4. 0) =0; ;x=—1
5-x 5-x#0
4
7. a) =1;4=1-(6+x); 4-6=x; x=—2.
6+x
4
6) ==0,5; 4=-0,5(6+x); 8=—6=x; x==14.
6+ x
4 y
B) =0; 4=(6+x)-0; 4=0; HeT pemeHuit.
6+x

1
8. a) 0,5x—4=-35, 0,5x=—1, x=——, x=2.
0,5

il

4
0) 0,5x—4=0, 0,5x=4, x = —, x=8.
0,5

s

6,5
B) 0,5x—4=2,5, 0,5x=6,5, x = 0—’5 ,x=13.

>



9. a) ObnacTh onpeneseHus — BCe Yuca.

0) ObnacTh omnpeneneHns — BCe Yrcia.

B) 5—x#0, x#5. OGnacTp onpeneneHus — BCe YUCia, KpoMme 5.

r) (x—4)(x+1)£0; x—4#0; x#4 u x+1#£0; x£—1. ObnacTh onpeaAcICHUSI — BCE
yycla, Kpome x=5; x=—1.

) x*+1=0 — mer peutenuii. O6IacTh ONpeeNIeHust — BCE YUCTIa.

e) x—520; x>5. O6nacTp onpeneneHus: x=>5.

10. a) y=10x; 0) y=

5x-35

11. a) ObnacTb ompeneneHus — BCe YKca.
0) 1+x#0; x#—1. ®yHkuus He onpeneneHa mpu x=—1.
B) 9+x>0; x>-9. ®yHKIMA onpeeseHa IIpu Beex x=>—9.

12. ) g(-H=-3; g(=D=-2; g(1)=3; g(5)=3;

0) g(x)=4 mpu x=1,3, x~4.,4; g(x)=—4 mpu x=-3; g(x)=0 mpu x=-5, x=0;

B) Hanboinpmiee 3HaueHne QyHKIUM paBHO 6 MpU X=3; HAUMEHbLIECE 3HAUeC-
HHUE paBHO —4 TIpH x=—3.

r) O6sacth 3HaueHuit: [—4; 6].

13. a) D(f)=(-o0; o0); E(f)=(~o0; w)y 6) D(f)=(—o0; 0); E(f)=(—00; o0).
=45z

-10,

y=1,5-3z

1-10
B) D(f)=(~00; 0)U (0; 00); E(f)=(—00; 0)(0; ).

r) D(f)=(—o0; 0)U (0; c0); E(f)=(—0; 0)(0; o).

14. 1) y=x*: D()=R, E()=[0;+].  2) y=x*: D(»)=R, E(y)=R.
3) y=~/x : D()=[0:+e0), E()=[0;+0).



2 2 X X X
15.a)y=—; ©)y=——; =— =—-2; =2——.
)y B )y B B) y > r)y > ny >

1 1
16.y = kx + b. Hpnx=0y=b=71,npnx=5 nMeeM 5k—1=0,0Tcroua

k =2 n ucxkomas pyHxmsa y=2x—1.

17. a) [x|=3,5 npu x=3,5 nnm x=-3,5;

0) |x| <2 mpu xe(-2; 2);

B) |x[>4 nipu x€[4;00) wiu x e (—o0; —4].

Haumenbiuee 3HaueHue ¢GyHkuun pocruraercs npu x=0 u pasHo 0; Hau-
Oompirero 3HadeHus Het; E(y)=[0; +o).

18. ) E()=(-8; 8); xe[-3; 3]
|x| 3 |21 ]Jo| t ]2 |3 |
[yl 3 1 817 o
Y.

6) E(f)=(0,5; 8); xe[-1.5; 6]

bx | s | 1 | o fa)3|a] s ||
4 (42| 4 1
Y 8 4 2 — 4V - & — —
‘ ‘ 31513 7 2
P 19. p(20)=2-20+20=60; p(40)=100;
p(50)=100;
100 : P(60):—§~60+140=—40+140=100;

2
P(90)=— 3 90+140=-60+140=80.

Ha mpomexyrtke Bpemenu [0, 40]
BoJa HarpeBaeTcs, Ha [40; 60] — Boga
KAIHAT, HA IMPOMEXYTKE BPEMCHH
o "t [60; 150] — ocThIBaeT.

"
o
e IR,

I

[
o

-+
>,
53
o,
=)

4
—



20. 5(0)=15-0=0; E
s(1)=15-1=15; aot
s(1,4)=17,5; I
$(2)=—12-2+35,5=—24+35,5=11,5. 4l

Benocumnrenuer 1 u 10 Mun exan B
OJIHY CTOPOHY, oToM 20 MHH CTOsII, a
noToM 1 yac exas B 00paTHYIO CTOPOHY.

21. a) —0,5(3x—4)+15x=4(1,5x+1)+3;

5 2
—1,5x+2+15x=6x+4+3; 7,5x=5; x= 7— = g .
6) (2x=3)(2x+3)—x*=12x—69+3x7; 4x*—9—x*=12x—69+3x7;
Ax*—x*-3x*-12x=9-69; —12x=—60; x=5.

1
22.a) 6x°—3x=0; 3x(2x—1)=0; 3x=0; x,;=0 nam 2x—1=0; xfz .

6) x*+9x=0; x(x+9)=0; x,=0, x+9=0; x,=—9.
B) x2—36:0; x2:36; X1=14/36 ; x,;=6; x,=—6.

r) 5x+1=0; 5x*=—1; x2=—g. Her pemenuii, T.k. KBagpaT n000ro 4mcia

GOJIbIIIE WITK PAaBEH HYJIIO.
1) 0,5x°—1=0; 0,5x°=1; *=2; v, = £+/2 ; X =+/2; %, = /2.

-0,6 1
e) 0,6x+9x=0; x(0,6+9x)=0; x,=0; 9x+0,6=0; x = T’ ; x,:—E .

AN 741
23, a) X’ #Ix# 12=0; D=7>-4-1-12=1; x, = J & s 60=—4, %73
241 2
2+12
6) x*—2x-35=0; D=(-2)*~4-1-(-35)=144; x, ;= — x1==5, x,=T1.

+
B) 2x”—5x-3=0; D=(~5)"~4-2-(-3)=49; x| = % , Xj=— % , X=3.

8+2 2
r) 3x’—8x+5=0; D=(—8)*—4-3-5=4; et x=1, x,=1 3

24, a) [0;6]; 0) [14;16]; B) [6;14].



25. B npomexyTke Bpemenu ot 0 mo 13 mun Boma Harpesanacsk ot 20°C 1o
100°C, 3atem octeiBana no 70°C B mpomexyTke oT 13 no 28 mun. Bpems na-
omopenust — 28 muH. Hanbounemiee 3HaueHne Temmeparypsl pasHo 100°C.

26. a) fix)=0 npu x=-5; -3; 1; 4.
0) fix)>0 mpu —7<x<-5, —3<x<1 n 4<x<5; fix)<0 mpu —5<x<-3 u 1<x<4.
B) f{x) Bo3pacraeT npu —4<x<—1 n 2<x<5, yosIBaer npu —7<x<—4 n —1<x<2.

27. Oynkmus g(x) ompeaeneHa Ha MpoMexyTke [—5; 5]; Bospacraer mpu
xe[-5; 0) u (2; 5], yosiBaer npu xe(0; 2), orpunarensna npu xe[—5; 3), nomno-
JKUTeNbHA Ipu —3<x<5, mpu x=-3 paBHa Hymo. HaumeHslnee 3HaYeHUE
g(=5)=—4, nanbonsuree —g(5)=6.

28. Oynkuus umeet 4 Hys. g(x)=0 mpu x==8; —2; 4; 8.
a) g(x)<0 mpu xe[—10; —8)(-2; 4)U(8; 10].
0) g(x) yosiBaet mpu xe(—5; 0)U(6; 10).

29.

a)

30.

TV T AN
—-12

31. a) —0,8x+12=0; —0,8x=—12; x = W =15.

1
6) (3x-10)(x+6)=0; 3x—10=0, mn x+6=0; T.e. x;=3 g ; X==6.

B) 4+2x=0 1 x*+5#0; 2x=—4; x=—2.  T) HyIeil HeT.

1
32. a) V ypaBrenusa 2,1x—70=0 cymiecTByeT pemieHne (x=33§), 3HAYHT,

(bYHKILMS MIMEET OZIHH HYJIb.
6) YpaBHenue 4x(x—2)=0 nmeer 2 pemmenus (x=0 u x=2), 3Ha4YNT, PYHKIUSI
MMeeT JIBa HYJISL.

B) Y ypaBHeHHUS =0 CyIlIeCTBYET OJHO peIIeHHEe (Xx=06), clie0BaTelIb-

HO, yHKIUS IMeeT OANH HyJb.
6



33. a) f{x)=—0,7x+350
1) fix)=0 = —0,7x+350=0; —0,7x=—350;

x=220_ 500,

-0,7
2) fix)>0 = —0,7x+350>0; —0,7x+350>0; —0,7x>—350;

_ 500
x< 229 500,

-0,7

3) flx)<0 = —0,7x+350<0; —0,7x<—350; x>500.
6) flx)=30x+10

-10 1

1) fix)=0 = 30x+10=0; 30x=—10; x= N
) flx) x X =20 3
-10 1
2) fix)>0 = 30x+10>0; 30x>—10; x> —— =——. 1
30 3 3
3) fix)<0 = 30x+10<0; 30x<—10 <_10 1
X X 3 30x<=10; x<——=——.
30 3 /

34. y=8x—5 (k=8>0) — Bo3pacTaronias;
y==3x+11 (k= —3<0) — yOrIBatomas;
y=—49x—100 (k= —49<0) — yOrIBaroras;
y=x+1 (k=1>0) — Bo3pacTatomas;
y=1-x (k=—1<0) — yObIBaromas.

35. a) y=1,5x—3 — unuHeliHas BO3- YA
pacratorasi GpyHkius, ee rpahux — npsi- y==0,6245
Masi.

1) y=0 = 1,5x-3=0; 1,5x=3; x=2.

3
2) >0 = 1,5x-3>0; x > E s x>2.

>

3) y<0=1,5x-3<0;1,5x<3; x < i 5 x<2.

>

4) k=1,5>0 = QyHKIII BO3pACTAET.

6) y=—0,6x+5 — nuHeiiHas yOBI-
Baromas GpyHKus, ee rpagux — npsmas
=5 1
1) =0 = —0,6x+5=0; —0,6x=—5; x= =8—.
-0,6 3

-5 1
2) y>0 = —0,6x+5>0; —0,6x>—-5; x<——— ; x<8 —.
-0,6 3

3) y=0 = —0,6x+5<0; —0,6x<-5; x> ;x>8—.

>



YA 36. a) y=1,6x — rpadux GyHKIHH
v=16z  __ npamas, k>0;
1) =0 npu x=0;
2) y>0 npu x>0;
3) y<0 mpu x<0;
y=-0,4z 4) pyHKIUS BO3pacTacT.
0) y=—0,4x — rpaduxom pyHKIHN
sBIseTCs npsamast, k<0;
1) =0 npu x=0; 2) y>0 npu x<0;
3) y<0 pu x>0; 4) dbyHKIMS YyOBIBaET.

PR N U -
RY

A\ SR

78
37. a) f{x)=0=13x—78=0; 13x=78; x= E ; x=6.
78
0) f(x)>0=13x-78>0; 13x>78; x> — x>6.
13
B) flx)<0=13x—78<0; 13x<78; x<Z—;g ; X<6. k=13>0= }yHKIII BO3pacTaromas.

38. y=x*; D(»)=R, E(y)=[0; +o0); y=0 npu x=0; y>0 nipu x#0; QyHKIHS BO3-
pactaet npu x>0 u yosiBaeT mpu x<0.

y=x*; D(»)=R, E(y)=R; y=0 npu x=0; y>0 npu x>0; y<0 npu x<0; PyHKIHs
BO3pacTaeT MpH BCEX X.

y=x ; DE)=[0; +0), E(v)=[0; +o0); y=0 mpu x=0; >0 mpu Bcex xeD();
¢yHKIMs Bo3pactaet 1npu Bcex xeD(y).

y=lx|; D(y)=R, E(y)=[0; +0); y=0 mpu x=0; y>0 npu x#0; pyHKIHs BO3pacTa-
et npu x>0 u yosiBaet npu x<0.

3
Y 39.a) ="
X

1) x20 = HyIel HET;

2) k=3>0 = y>0.1pu x>0;

3) k=3>0 = y<0 npu x<0;

4) k=3>0 = ¢yHkusa yObBaeT Ha
(—o0; 0)(0; ).

........
--------

4
6) y=——.
X

1) y#20 = Hyneii Her;

2) k=—4<0 = y>0 mpu x<0;

3) k=—4<0 = y<0 npu x>0;

4) k=—4<0 = ¢yHKIusa BO3pacract

[e o]



Ha (—o; 0)U(0; ).
40. a) 0,6x>-3,6x=0; 0,6x(x—6)=0; x;=0 nnu x—6=0; x,=6.
6) x*~5=0; x’=5; x| =+ /5 ; x| = Js: Xy = 5.
B) 2x*+17x=0; x(2x+17)=0; x=0 1 2x+17=0; x,=0, 2x=—17;
x=——");x;=—8,5.
2
r) 0,5x2+9=0; 0,5x2=—9; x’=——— . Her pelleHuH, T.K. KBaJpaT JII000ro Yuc-

5

Jila €CTbh YMCJIO HEOTPULIATEIILHOEC.

1 11 1 11
41. 2)= == B S S 2)=g(-2).
2) g(2) s 4es 5 &2 2745 445 g ~8@e2)
6) g(2)= -2, (—2)=—_2 -2 (2)>e(=2)
S s T s g T ETET
_2 22 () 2 2,
2_ ==—= _2_—:_:— .. 2 _2.
B) 2(2) s 443 5 &2 s a5 5 e 8<e(=2)

42. a) dx—x*=x(d—x>)=(4—x>)x=(2+x)(2—x)x.
6) a*~169a°=(a*~169)a’=(a+13)(a—13)d>
B) ¢—8¢=(c-8)c%.

§ 2. KpagpaTHblil Tpex4ieH

6+4/8

43. Crauanma perunM ypaBHeHHe x’—6x+7=0; D=(-6)"—4-1.7=8; X1 0= 5 ;

xX1=3+4+/2 ,x2=37\/§ . CnenoBatenbHO, KOPHEM YPaBHEHHUS SBIIACTCA 37\/5 .

44. a) X" +x-6=0; D=1"4-1:(—6)=25; x, o= D=3, X=2.

9+3 1 2

6) 9x*—9x+2=0; D=(-9)*~4:9-2=9; X AT R

B) 0,2x*+3x-20=0; D=3’-4-0,2(-20)=25; x; .= ——— ; x;=5, x,=20.
-8+0 1

r) —2x*x-0,125=0, 16x’+8x+1=0; D=8>-4-16-1=0; x| ;= =7



-0,4
o) 0,1x%+0,4=0; 0,1x*=0,4; x*=— ; x*=4; Her pelIeHui, T.K. KBaapar
b
1000ro YHCIia eCTh YMCIIO HEOTPULATEIHHOE.

e) —0,3x%+1,5x=0; — 0,3x(x— 5) = 0;—0,3x = 0; x;=0 unmm x—5=0; x,=5.

45. a) 10x*+5x—5=0; 2x*+x—1=0; D=1°-4-2-(~1)=9;
-1+3  -1-3 2 1

X = x=———=—1,xp=—=—.
By T Ty 4 2
6+0

6) —2x*+12x—18=0; x*—6x+9=0; D=(—6)*—4-1.9=0; x= =3,

+
B) X2 2x—4=0; D=(~2)*—4-1.(—4)=20; x1,2=2—T V20 =145 1445

r) 12x7-12=0; 12(x*~1)=0; x*~1=0; x’=1; x=+ /1 ; x;=1, x,=1.
46. a) D=(-8)’—4-5-3=4>0, 1Ba KOpHSL.

6) D=6"—4-9-1=0, oMH KOPEHb.

B) D=6"—4-(—7)-(-2)=—20<0, HeT KopHeii.

r) D=5-4.(-1)-(-3)=13>0, 1Ba KOpHS.

47. a) D=(-4)’—4-(-4)-3=64>0; 1Ba KOpHS.

6) D=(—4)’—4-4-3=-32<0; HeT KOpHeii.

B) D=(—12)*~4-9-4=0; oiuH KOpEHb.

r) D=(~12)*-4-9-(—4)=288>0; 1B KOPHS.

48. a) xX’—6x—2=x"2-x-3+3°-322=(x-3)*-11

6) X H5x+20=x"+2-x-2,5+(2,5)°—(2,5)*+20=(x+2,5)*+13,75.
B) 2x*—4x+10=2(x*2x+5)=2(x*~2-x- 1+ 12— 1?+5)=2(x—1)*+8.

r) % Xx—6= % (*2x-1 2)=% (P+2x-1+41%-1%12)= % (x+1)-6,5.

49. a) x’—10x+10=x><2'x-5+5"—5>+10=(x—5)"—15:

2 2
6) X’ +3x—1=x*2.x- < S (3 - [ij —1=(x+ 3 )27E :
2 (2 2 2° 4

B) 3xMH6x-3=3(x*+2x—1)=3(x*+2-x- 1+ 12— 1°—1)=3(x+1)*-6.

1, 1, | 2 52 1 2
= = (P4t 8)= — (X*2-x-24+22 224 8)= — (x—2)+1.
r) —x—x (x*—4x+8) (x*—2-x ) (x-2)

50. a) x’—6x+10=x"—2-x-3+3°-3%+10=(x—3)*+1>0.
6) 5x°~10x+5=5(x"-2x+1)=5(x—1)">0.
B) —x7+20x—100=—(x*~20x+100)=—(x—10)*<0.

10



r) —2x*+16x-33=2(x-8x+ ? Y=2(xP2-x-4+47—4%+ % Y=—2((x—4)*+ % )=

=2(x—4)*-1<0.

51. 1) x*—6x+1 1=x*2-x-3+3%-3%+1 1=(x—3)*+2>0.
2) x> +6x—11=—(x—6x+11)=—((x=3)*+2)<0
52, 27 4x+6=2(x"2x+3)=2(x*-2-x- 1+1%=1%43)=2((x—1)*+2)=2(x—1)*+4.

Ipu x=1 BeIpakeHHe 2x*—4x+6 MPUHAMAET HAMMCHBIIEE 3HAYCHIE,
2-17—4-1+6=2-4+6=4.

1 1 1 1
53, — x> 2x+4=— (P+6x+12)=— (P+2-x-3+3%-3%+12)=— ((x+3)*+3)=
3 3 3 3
1 2 1,
=§ (x+3)"+1. IIpu x=—3 BBIpaXKeHUE gx +2x+4 mpuHUMaeT HauMEHbIIIee 3Ha-

YeHHeE, %(— 3)2 + 2(— 3)+ 4=1.

54. IlycTp 1KHA OAHOTO U3 KaTETOB paBHA X CM, TOTJa AJIMHA APYroro pas-
Ha (6—x) cM. Haiinem mioriaas TpeyrojabHUKA!

1 1
S(x)= 3 x(6—x)=— 5 x*+3x. Beiieum KBapat

IBy4ICHA: — % xH3x=— % (x*—6x+9-9)=

1 ) 1 > 9
= — ((x-3)-9)=—— (x-3)"+—. D10 axe-
> ((-3)-9) 2 (x-3) > TO BBIP a

HHE IPUHEMAeT HanOoJIbllee 3HAYCHHE TTPH 6-z
X=3, a 9TO 03HAYaeT, YTO TPEYTOJHHUK PaBHOOEAPEHHBIM.

55. B coOTBETCTBHH C yCIOBHEM 3allUIIEM KBaIpaTHBIA TpexwieH A(f):

—5450420=—5(—10t-4)=—5(~101+25-25-4)=5(=5)*+5-29.

Hpu =5 BbIpakeHie —5r4+50/+20 TpuaAMaeT MakCHManbHOe 3HadeHue, B
atom ciydae h=h(5)=5-25+250+20=270-125=145 (m).

1
56. a) fix)=0 = 0’52

=0; 0,5x—1=0, 0,5x=1; x:L; x=2.
0,5

9

1
6) fx)>0 = 0’% >0; 0,5x-150, 0,5x>1, x > 0—15; 2.

E)

0,5x—1 1
B) f(1)<0 = % <0: 057120, 0.5x<1, ¥ < i<,

E)

11



57. a) 1(0)=60, 1(25)=60(1+0,000012-25)=60(1+0,0003)=60+0,018=60,018;
1(25)-1(0)=60,018-60=0,018 ().

6) 1(25)=60,018,1(50)=60(1+0,000012-50)=60( 1+0,0006)=60+0,036=60,036;
1(50)-1(25)=60,036-60,018=0,018 ().

58. a) 3(x+4)’=10x+32; 3(x*+8x+16)=10x+32; 3x*+24x+48=10x+32;

—14+44

3x*+14x+16=0; D=14>-4-3-16=4; x, ;= ;x=2 3 x=2.

6) 31x+77=15(x+1)% 31x+77=15(x*+2x+1); 31x+77=15x>+30x+15;

1++/3721
3y TR

15x%x—62=0; D=(—1)*—4-15-(~62)=3721; x; = 3

59. a) ab+3b-5a—15=—5(a+3)+b(a+3)=(b—5)(a+3).
0) 2xy—y+8x—4=4(2x—1)+y(2x—1)=(4+y)(2x—1).

60. a) 3x*—24x+21=0; x*—8x+7=0; D=(—8)*—4-1-7=36;
_24-6 _24+6

=3, xy= =5. 3x°—24x+21=3(x-3)(x=5).

X1

6) Sx°+10x—15=0; x*+2x-3=0; D=2>4-1.(-3)=16;
24 —2+4

x= =3, x,= =1. 5x*+10x—15=5(x+3)(x—1).

1 1 1
B) — x>+ — x+—=0; x*+3x+2=0; D=3"—4-1.2=1;
6 2 3

-3-1 -3+1 1,1 1 1
=2, xzzT;L gx2+5x+§:g (x+2)(x+1).

X1=
1) X*—12x+24=0; D=(—12)"—4-1-24=48; x,= ﬂ 62413,
Xo= % —6+2 /3 . 220+ 24=(x—6+2 3 )(x-6-2/3).

1) A+ 16y—15=0; 17416)415=0; D=(=16)"—4-1-15=196;
T 16-+/196 » 16++/196
o2 Y 2
=—(-D0-15)=(1-»)(y-15).

~8-4/100

e) —x’—8x+9=0; x*+8x-9=0; D=8’-4-1-(-9)=100; x,= — =9,

_Z8++100 _,
2

i , V2 =15. 9% +16y-15=

X5 . =X8x+9=(x+9) (x—1) = (x+9) (1—x).

12



- 1
XK) 2x°—5x+3=0; D=(—5)*—4-2-3=1; x;= 571 =1, x= > :

3
>

2x2—5x+3:2(x—% )(x—l):2(x—1)(x—% =(r—1)(2x=3).

3) 5)°+2y-3=0; D=22-4.5-(-3)=64; yF# =%,

—2-y64 3 3
o =1 5y2+2yf3=5(yf§ Yo+ 1D)=50+1D)(- 3 )=0+1)(5y-3)

-8l

1) —2x*+5x+7=0; 2x*—5x—7=0; D=(—5)*—4-2-(-7)=81; x,= > ;/8_ =1,

x= 5+481 iy 2P+ SxH+T=2(x+1) (x—l Y=t 1)(7-2x).
4 2 2
1 1 1 1 1
61. a) 2x*2x+ — =2(x*—x+ — )=2(x*2- — x + — )=2(x—— )?
a) 2x xz(xx4)(x > 4.)(xz)

6) —9x*+12x—4=—(9x’—1 2x+4)=—((3x)*—2-2-3x+22)=—(3x-2)".

B) 164*+244+9=((4a)*+2-3-4a+3%)=(4a+3)".

1) 0,25m*~2m+4=((0,5m)*~2-2m-0,5+2%)=(0,5m—2)".

—6-+/64

62. a) 2x*+12x—14=0; = x*+6x—7; D=6"—4-1.(-7)=64; xﬁ%——l
X= _6+T Vo4 | a12c 1422 (x+7) (x=1).

6) —m*+5m—6=0; m*—~5m+6=0; D=(-5)—4-1-6=1;

5-1 5+1

m1=T =2, my= =3, P +5m—6=—(m=2)(m-3)=(2—m)(m-3).

B) 3x°45x-2=0; D=5>-4.3,(-2)=49; %,= > J 5 60> _56+ ’ :% .

3xP+5x-2=3(x+2)(x— % =(x+2)(3x—1).

1) 6x°—13x+6=0; D=(—13)’—4-6-6=25; x;= 131;5 -2 L X= 3+5_3 )

6x°-1 3x+6:6(x—% ) (x—% =(3x-2) (2x-3).

13



63. a) 10x*+19x—2=0; D=19>-4-10-(-2)=441; xﬁﬂ——z,
20

= 21042 6 1 10 +19x-2=10(x-0, 1)(x+2).

6) 0,5x%—5,5x+15=0; x*—11x+30=0; D=(-11)*-4-1-30=1;

L bl B S 1; L 6. 0,565 5x+1520,5(:—6)(x—5).

64. a) —3y*+3y+11=0; D=3"4-(=3)-11=141>0. MoxHo.

6) 4b> —9b+7=0; D=(~9)’—4-4.7=31<0. Hemb3s.

B) x* —7x+11=0; D=(-7)*4-1-11=5>0. MosxHo.

r) 337 —12y+12=0; D=(~12)*~4-3-12=0. Mo3xHo.

—2-4 —2+4

=1, x,= =

65. a) 1) 3x*+2x—1=0; D=2>-4.3.(-1)=16; x,= A

[SSR

3x2+2x—1=3(x—%) (D)= (1) Gx=1).

gy Axtd A+ 4
3x24+2x—1 (x+D@Bx-1) 3x-1
6) 1) 2a>5a-3=0; D=5"—4-2-(-3)=49; a1=¥—-l , 4= SR ;

)
o~

2a2—5a—3:2(a+% ) (@-3) = (2a+1) (a-3).

2a® -5a-3 (2a+1)a-3) 2a+1
3a-9 3(a-3) 3

2)

1-7 147

B) 1) b>~h-12=0; D=(~1)>4-1-(~12)=49; a=—— =3, a =4;

bP=b=12= (b+3) (b—4).
2) 16-0 _(4=b)4xb) _44b
B =b=12] (b+3)b=4) H+3

1) 1) 2047p+3=0; D=7>4-2.3=25; yli#;& y= _74+5;%;

22+ 7y+3=2 (+3) (y+% Y= (43) (2+1).

252 +7y+3  (y+3)Q2y+1)  2y+1
y2-9 =-3)(r+3)  y-3

2)

0 1) p*~11p+10=0; D=(—11)2—4-1v10=81;p1=%=1,p2=11+9 =10;

p—11p+10= (p-1) (p-10).
14




2) p*+8p+20=0; p*>~8p—20=0; D=(~8)*—4-(-20)=144;

8—12 8412

pi= — =2 pr= =10; —p*+8p+20=— (p+2) (p—10).

p’=llp+10 _ (p-D(p-10) _ p-1
20+8p—p* —(p-10)(p+2) p+2

e) 1) 3x* +16x—12=0; D=16>—4-3-(~12) = 400;
_-16-20 _—16+20 2
2.3 3

1~ A 5 , X, =

2-3
3x* +16x—-12= 3(x+6)(x—§) =(x+6)(3x—-2).

2) =3x’ —13x+10=0; D =(-13)> —4-(=3)-10 = 289;
L_13-17 4 2 13+17 _

—_ = x2:

17223 6 3 2-(=3) -

“3x’ +16x-12= —3(x—§)(x+ 5)=(2-3x)(x+5).

3x* +16x—-12 _(x+6)3x-2) _ x+6
10-13x-3x>  (2-3x)(x+5)  x+5

66. a) 1) x*~11x+24=0; D=(-11)>—4-1.24=25; x,= H+s _
x= U253 v ixs24= (x—8)(x—3).
2 X -1lx+24  (x-8)(x-3) x-3
x?—64 (x—8)(x+8) x+8
6) 1) 2)7+95=5=0; D=9>-4.2:(-5)=121; y,= N =5, y,=

2)+9y-5=2 (y+5) (yf% )= +5) (2-1).

22 +9y-5  (y+5Q2y-1) _ y+5
4y% —1 Qy-D@2y+1) 2y+1

2)

8,

“9+11 1
>

4

15



67. a) 1) x’~Tx+6=0; D=(—7)-4-1-6=25; x;=

1B 745
2 2

= =6.
2

X —Tx+6=(x—1) (x=6).

36-x  (6-x)(6+x) 6+x _x+6

2) = .
6—Tx+x> x-Dx-6) -(x-1) 1-x
pit x—9, X+6_ 9+6 -3 3.
I-x 1-(=9) 10
pu x=99, xX+6_ —99+6 = -3 =-093.
I-x 1-(-99) 100

lpr x=_999, x+6_ -999+6 993 ,

1-x 1-(=999) 1000
6) 1) 4x™+8x—32=0; D=8’—4-4-(-32)=576; x,= —8-24 =4, x= 8424,

4x*+8x-32=4 (x+4) (x-2).
4x% +8x—-32 A(x+4)(x—2) x+4

2 =
) 452 _16 A4x-2)(x+2) x+2
x+4 -1+4
Ipn x=-1, ——= =
x+2 —-1+42
x+4 5+4 2
IIpu x=5, ——=—-—=1—
x+2 5+2 7
Mpu =10, 24 _10+4 1
x+2 10+2 6

16



68. O6nacts ompeneneHust GyHKIMU y=x—4: X €(—00;+0) U UMeeT rpaduKomM

x2—6x+8
OpAMY1O. q)yHKI_[I/IH y:—z HE OIIpEACICHA ITPpU X:2; peuInuM ypaBHCHUC

x*—6x+8=0: D=(—6)*—4-1-8=4, orciona x;=2, x,=4 u x’—6x+8=(x—2)(x—4). IloaTo-
x?—6x+8 (x—4)(x-2)
x=2 x=2

=x—4 npu x#2 coBnagaer ¢ QPyHKIHEH y=x—

x2 -1

69. a) —11x-11=0; x?-1-22x-22 =0, x’22x-23=0;

2-24 22424

D=(-22)*-4-1-(-23)=576; x,= 3 1, x= =23.

2 _ 2 _ _
xT4x 8x—-17 0, 3(x°+x)—2(8x-7) 0, 35431 6x-14=0;
2 3 6
3x*-13x+14=0; D=(—13)"—4-3-14=1; x,;= 13-1 =2, x,= B+l 1
6 6 3

70. ) 4x*—6x+2xy-3y=—3(2x+ty)+2x(2x+y)= (2x=3) (2x+y).

6) 4a*+2b°2a*b—4ab’=da(a™b>)F2b(b—a ) =4a(a*—b*)-2b(a*~b*)=
=(a’-b*)(4a-2b)=2(a—b)(a+b)(2a-b).

71. C nepBoro no 6-ii IeHb YpoBeHb BOABI Bo3pactai oT 0 g0 6,2 1M, 3aTeM
Hayvan yObIBaTh U Ha 12-ii IeHb OIMyCTHIICS 10 4 M.

0)

72. fix) = 0,8x +2,1; g(x)=-0,9x+ 3. Touky nepeceyeHus HaiineM u3 yc-

nosus: flx) =g(x); 0,8x+2,1=-0,9x+3; 1,7x=0,9; x=%=%;
P ) = 0.8 421 = D 2L T2HIST 429 epece-
17 17 10 1710 170 170
enns ( ( ‘429) Haxomures B 1 ueTBepTH
YeH . & TCS B :
177170 y
§ 3. KBagpartuunas pyHkuus u ee rpadux
73.y=%x2. x | 4| 3] =2|-1lo|1]2]3]4
R EEEDERER
4 4 4 4
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1
W) =25 y=,-(-25)" =1,5625;

1
=15 y :Z-(—l,S)z =0,5625; x=3.5;

1
y==(3,5) =3,0625.

4
1

6)y=5; —x’ =5, x*=20; x, =+20; x =-2V5, x, =25.
1

y=3; sz =3 ¥’ =12 x, =125 x, =-243, x, =243
1

y=2 sz =2; X’ =8 x,=%V8; x =272, x, =242

B) B (—o0; 0] — yOsIBaer; B [0; 00) — Bo3pacraer.

74. y=-2x"
[x |2 1 o] 1] 2|
[y 8] 2] o [ =21]-=8]

a) Ipu x=1,5; y:—2~(—1,5)2 =-4,5; x=0,6;
y=-2-(0,6)" =-0,72; x=15;

y=-2-(1,5) = -4,5.

6) y=—1; —2x* =—1; x’ =_—1_0,5;

X, =$/0,5; x =-0,7; x,~0,7.
3
yEo¥ 27 =23 X =— =1Sumg= LS

x=-12; x,~12.

y =45 2x"=-45; x’ :__25 =2,25 x,, =442,25;

x, =-15; x,=15.
B) B (—o0; 0] — Bo3pacraer; B [0; c0) — yObIBaeT.

75.

(e

—_
N
O

y=x’ 9 141
y=18x"16,2]72]1,8] 0 [1,8]7.2]16,2

. 4




USRIV N

W | =

W | —

12(0,5)>31(0,5)>y3(0,5); y2(1)>y1(1)>y3(1); y2(2)>y1(2)>y3(2).

76.

x | 3|=2]|-1j0]1]2]3

y=04x" |36 [1,6]04[0[04]1,6][36
y=0,4¢*|-3,6|-1,6]-0,4] 0 [-0,4]-1,6|-3,6

E(y1)=[0; +o0); E(y2)=(-0; 0].

77. a) 1) Ipu x=0 y=0;
2) mpu x#0, T0 y<0; 3) y(x)=y(—x);
4) Bo3pacraert B (—o0; 0], yoniBaeT B [0; o0);
S) npu x=0 QyHKIMSA OPHHUMAET HAUOOIb-
mree 3Hauenue y=0; 6) E(y)=(—o0; 0].

YA
=0,82z2
y 0 .
=-15z2
¥4
=l E-‘.l

!

i 6) 1) Ilpu x=0 y=0; 2) IIpu x=0 y>0;
3) y(x)=y(—x); 4) yoObBaer B (—o; 0], BO3-
pacraer B [0; o0); 5) npu x=0 ¢pyHKUUS MpuU-
HUMaeT HauMeHblIee 3HaueHue y=0;

6) E(y)=[0; ).

78. a) 1) Ilpu x=0 y=0; 2) IIpn x#0, To y>0;
3) y(x)=y(—x); 4) yoriBaet B (—00; 0], Bo3pacraeT
B[0;.00); 5) mipu x=0 yHKUMS JOCTUrAeT Hau-
MeHnbinero 3HaueHus y=0;.6) E(y)=[0; «).

6) 1) ITpu x=0 y=0; 2) pu x=0 y<0;
3) ¥(x)=y(—x); 4) Bo3pactaet B (—o0; 0], yObBaeT
B [0; ); 5) npu x=0 pyHKILHMSI MTPUHUMAET HaU-
oonbmiee 3HaueHue y=0; 6) E(y)=(—o; 0].

79. a) y=2x* y=50. IIpupasnsem: 50=2x%;

x*=25; x=5 wmm x=—5. TlepecexaoTcs.
6) y=2x% y=100. [pupasasem: 100=2x% x*=50; x=5 \/E Wi x=—>5 \/5 . Ie-

PECEKAIOTCA.
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B) y=2x%; y=—8. [pupasusem: —8=2x"; x’=—4. HeT KopHei, T.K. KBapaT JIio-
6oro umcia ecTh YHCIIO HeoTpunaTensHoe. He mepecexaroTest.
r) y=14x-20; y=2x". TIpupasmsiem: 2x°=14x-20; 2x*~14x+20=0; x>~7x+10=0;

J’_
D=49-410=9; =12

=5 nim x= =2. [lepecekarorcs.

80. a) ¥(1,5)=(~100)-(1,5)*=—225 = mpuHALIEKHT;

0) y(f3)=(7100)-(73)2——900 => NMPHUHAIJICHKUT;
B) y(2)‘—100-22——400¢400 => HE NPHHAIJIECIKUT.

81. y=—?% y=2x-3. IlpupaBHseM 5TH (yHKIHH:

-2+4
2-3=—x%; X*+2x-3=0; D=4—4-(-3)=16; x,=

=1,
—2-4

X2= =3,

Ecm x=1 = y=—1>=1; ecmu x=—3 = y=—(-3)’=9.

82. I'paduk PyHkmU S — mapabomna, y KOTOpOW BETBU HANpPaBICHBI BBEPX
(T.x. K03(duIHeHT pu ¥ ToNoKHUTENeH), e¢ BepimHa — B Touke (0, 0). Tax
KaK >0 momyanm rpaduk S() (r20) — 5T0 TpaBast IOTOBHHA IAPAGOIBI Y=Tix".

X 1 | 2] 3
| ST a|dn]on]
S

127

i 5 ' ¥
1 a) S(1,3)~5,3, 5(0,8)~2, S(2,1)~13,3.
164 6) S(r)=1,8 npu r=0,7, S(r)=2,5 npu
r=0,9, S(r)=6,5 npu r=1,5.

131 83. Ilnomazs MOBEPXHOCTH Ky0a

ecTh CyMMa Iutomaneit ero rpaneil. Tak
10 f----=---omn Kak OHH — paBHbIE KBaJApaThl, HX
1 ’ mects; To S(x)=6x’. Tak Kak x — pe6po

EREEasrEEERTINRREEELEE
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Ky0a, To x>0. CrenoBarenbHO, Tpaduk GYHKIUH Y=S(x) — 3TO TMOJIOBHHA Mapa-
GOIEI y=6x", PACTIONIOKEHHAS B TIEPBOil KOOPIMHATHOMN YETBEPTH.

1|1 315
xlol=|=]1] =] = |2
302 2 | 3
y03§613116324
302 2| 3

a) 5(0,9)~4.9; S(1,5)~13,5; S(1,8)~19,5;
0) S(x)=7 mpu x=1,2; S(x)=10 mpu x=1,3; S(x)=14 npu x~1,6.

84. a) 3x*-8x+2=0; D=(—8)*~4-3-2=40>0. JIpa KopHs.
1
0) -3 Y+6y—18=0; 1°—12y+36=0; D=(~12)*~4-1-(~36)=0. O1iH KOPCHb.

B) m’—3m+3=0; D=(-3)*—4-1-3=—3<0. Her kopHeii.
85.2) 1) 10a>—a—2=0; D=(~1)*-4-10-(-2)=81;

a= 1= \/E ,_% , A= It \/ﬁ :l ; 10a”—a-2=10 (a+% )(a—l )=
20 5 20 2 5 2
= (5a+2) (2a-1).
2a-1 2a-1) 1

2 - =
)10a2—a—2 Qa-1)5a+2) 5a+2

-1 1 11
6) 1) 6a’—5a+1=0; D=(-5)—4-6-1=1; a1=5—=— 2=5L =

s

a -
12 3 12 2

6a’—5a+1=6 (afé )(af% )= (Ba-1) 2a-1).

6a> —5a+1  (2a-DBa-1)  (Ba-1) 1-3a
1—442 —Qa-)Qa+1)  (a+l) 1+2a
86. (x+3)—(x—3)’=(x—2)2H(x+2)*; A2+ 6x+9—x*+6x—9=x"—4x-+4-+x’+4x+4;
x2H6x 96 X9+ Ax—4-x"—4x—4=0; <2x*+12x—8=0; x*—6x+4=0;

D=(=6)"4:14=20; %= 6*;% :3+J§;xz=@:3—ﬁ,

2)

3-35 3445 X
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y=1(z+3)?

y=—=2(z+2)? | y=—2(z—4)?

2
z
=—22°
B) r)

-3 0
88.
y=x’
y=(x-5)
y=(c+3)°
y=—x+3 (\ A
Y4
89.
J=x42
—2
y=(eHy o
y=x’-1 y=—(-3)

90. a) I'padux dysxuun y=10x’+5 — mapaGona, monyueHHas u3 rpabuka
¢ynkmmu y=10x" coBuroM Ha 5 eIUHUII BBEpX. 3HAUMT, rpauk QyHKIH
y:10x2+5 pacnonoxeH B I u I yerBepTsx.

22



6) T'paduk GymHKrmE y=—7x"3 momydaeTcs u3 rpaduka y=—7x> CIBHIOM Ha 3
e/IMHUITG BHU3. 3HAUMT, rpaduk byHkmmn y=—7x’—3 pacronoxen B I u IV ger-
BEPTHX.

B) Ipaduk GyHKIHH y=—6x’+8 — mapaGorna, MoNy4eHHas W3 TpaduKa (yHK-
M y=—6x> CIBHTOM BBEPX Ha 8 CIMHWIL 3HA4WT, rpaduk GYHKIHH y=—6x+8
PAcIIOJIOKEH BO BCEX YEThIPEX YETBEPTSX.

r) [padux dyHxuun y=(x—4)* — mapaGona, momydeHHas u3 rpaduka (yHK-
MK y=x" CIBUTOM BMpaBo Ha 4 exuHMIbL [losToMy rpaduk dyHKmun y=(x—4)>
pacmonoxeH B | u Il yeTBepTsX.

1) Ipadux ¢yrxuun y=—(x—8)> momyuaercs u3 mapaGoibl y=—x° CABHIOM
BIPABO HA 8§ CIMHMI, 3HA4WT, rpaduk dymkimu y=—(x—8)> pacronoxer B I 1
IV gyerBeprsx.

e) Ipadux dyrrmun y=—3(x+5)’ nonydaercs u3 napabobl y=—x> CABMIOM Ha
S eqUHMI] BJIEBO U PACTSHKEHUEM B 3 pa3a 0 BEPTUKAIN, HOITOMY IpaduK (yHK-
uu pacnonoxed B 111 u IV yeTBepTsx.

91.

AY
y=1(x+3)’ -1

a)

=2.0 / -

. €
1

-4

=—4(z42°~2 A~ {41 2

AY
v=—3c+2)"43

a\N

- ]




93.

y=(x-2)+3
y=x
y=(x-3)*+5
9.
y=(x+374
y=x'
y—(rHy-2

95. a) I'padux GyHKIMH y—-é(x+4)2 — 9T0 mapaboina, y KOTOpOW BETBU
HaIpaBJICHbl BHH3, @ BEPILIHHA HAXOANUTCS B TOUKE C KoopanHaTamu x=—4, y=0.

0) I'padux dysxImN y:% (x—4)* =1 — 510 Mapaboma, y KOTOpOil BETBH Ha-
TpaBJIeHbl BBEPX, a BEPIIMHA HAXOJUTCS B TOUKE C KOopauHaTamu x=4, y=—1.

B) ['paduk dpynkimm y=§x2+4 — 3T0 mapaboia, y KOTOpOil BETBH HalpasJie-
HBI BBEPX, a BEPIINHA HAXOMUTCS B TOUKe ¢ KoopauHatamu x=0, y=4.

r) 'paduk dbyrxumm y*—%xz—Z < 910 Tlapaboina, y KOTOPOil BETBH HAIPAB-

JICHBI BHU3, a BEPIINHA HAXOAUTCA B TOUKE C KOOpAUHATAMUA X=O, y——2

96. a) y=12x"-3; mysb Qynxumm: 12x>-3=0; 12x*=3;
, 3 1 1 1

= =, X=

=—=—X .
12 4 2 2

4
6) y=6x’+4; Hynb (QyHKUMH: 6x*+4=0; 6x’=—4; xz—-g. Her xopueii, T.k.

KBa/IpaT JF000T0 YHCIIa €CTh YHCIIO HEOTPHIATENILHOE.
B) y——x2—4; HYJb QYHKIUH: —x*—4=0; —x*=4; x*=—4. Her KOpHEeM, T.K. KBajI-
paT JF000r0 YHCIIa €CTh YKUCIIO HEOTPHUIIATENBHOE.
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-5
97.y=0 = ax*+5=0; ax’=5; x’=— . T.x. KBa/IpaT JI0OOTr0 YUCiIa eCTh YC-
a

5
JI0 HeoTpHIarepHoe, 70 —— > 0 = a < 0.
a

98. a) 0,6a—(a+0,3)*=0,27; 0,6a-a’-0,6a—0,09-0,27=0; —a’-0,36=0; a’=
_—0,36, HET KOpHCﬁ, T.K. KBaJipaT JIFO00TO YKCia €CTh YUCIIO HEOTpULATEILHOE.
2
y- =2y
6) == =0.5(6-2); V=2y=2p(6-2y); y*-2y=12y-4%;
V=2y—12y+4y%=0; 5)°—14y=0; y(5y-14)=0; y=0 wm 5y-14=0, 5y=14,

14
Sy
s

5,8
99. a) 5x—0,7<3x+5,1; 5x—3x<5,1+0,7; 2x<5,8; x<? =209.

0,5
6) 0,8x+4,5>5-1,2x; 0,8x+1,2x>5-4.5; 2x>0,5; xz? =0,25.

3,6
B) 2x+4,2<4x+7,8; 2x—4x<7,8-4,2; —2x<3,6; x> ;2 =-1,8.

-0,5
r) 3x-2,6>5,5x-3,1; 3x-5,5x>-3,142,6; —2,5x>-0,5; x< —— =0,2.

>

100. ¥(5)(2)=5"-2>=25-4=21. p(8)—1(5)=8>-5"=64-25=39. Takum oGpa-
30M, TpHpalieHne QYHKIUH PU U3MEHEHHH X OT 2 [0 5 MEHbIIe MPUPAICHUS
(YHKIMU [IPU U3MEHEHUH X OT 5 710 8.

b -4
101. a) xp=——=——=2 yB=22—4-2+7:3, (2; 3) — KOOPIMHATHI BEPIIHHBI,

X=2 — 0Cb CHMMETPHH ITapaboJIbL.

AY
3--%
i+ E
__0';; >z
b =5 1 5 5 1 1 1
0)xp=——=————=—1—, yg=2-(—— 2 5.(—= 2=1—,(-1—;1—
P e gy Tl RS )

— KOOPJUHAThI BEPIIUHBL; x=—1 Z — 0Ch CUMMETPHH NapaloIIbL.
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102. 1) T.x. k03(hGUUMEHT NPy X* OTPHULATENBHBI, TO TpaduK (yHKIHK
y=—x"+2x+8 — mapaboia, y KOTOpOif BETBH HATPABJICHBI BHHS.

12+2-1+8=9; (1; 9) — KOOPAMHATEI BEPLIMHBI; X=1 — OCb CHMMETPHHU Mapabo-
JIBL.

Hxlo]2]3]a]=2

lylslslsfs]o

a) [Ipu x=2,5 y=6,5, npu x=0,5 y=6,5, npu x=3 y=-7.
0) Ilpu y=6 x~—0,8 u 2,8, mpu y=0 x=2 u 4; npu y=2 x~2,2 nu 4,4.
B) x=—2;4 — mynu ¢pyukuun; y>0 npu xe(—2; 4); y<0 npu x €(—0; —2)(4; +o0).
r) Bospacraer npu xe(—oo; 1]; yosBaer npu x€[1; +0); E(y)=(—o0; 9].

103. 1) Ipadux bynxmm y=2x>+8x+2 — mapaGona, y KOTOPOH BETBU Ha-
TIpaBJIEeHbI BBEPX.

2) Haiinem KoopauHaThI BEPIIMHBL: X,=— ﬁ =— i =12;
2a 2-2
Y5=2(=2)*+8(—2)+2=—6; x=—2 — 0Cb CUMMETPHH.
| x | 1 | 3]0 | 4 |
vy T4l 412712
i y=2:’+8:+2

a) [Mpu x=2,3 y=-5,8, npu x=0,5 y=1,5; mpu x=1,2 y=14,5.

6) IIpu y=4 x=1 unu 3; npu y=1 x~—0,4 wm —3,6; npu y=1,7 x~-0,2 num -3,8.
B) x~0,3 u x~3,7 — nynu byukuuu; y>0 npu xe(—o; —3,7)J(-0,3;+0); y<0
npu x€(-3,7; -0,3).
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r) Oynkius yOsiBaeT mpu xe&(—oo; —2], Bo3pacTaer mpu x€[—2;+o0); npu x=2
(YHKIMS TOCTHTAeT HAUMEHBIIEr0 3HAUSHUsI, PaBHOTO —0.

104. a) 1) I'paduxom pyHKIHH y=§x241x+4 SBIIsieTCS Tapaboia, y KOTOpoi

BETBH HATIPABICHBI BBEPX (T.K. KOO((UIUCHT IPH X* TOTOKUTENBHBIIT).
2) KoopauHats! BepuIvHbL:

b -4
Xp=—"=—"7-=0, yB——~(6)2—4-6+4=—8; x=6 — ocu cuMmer-
2a 1
2.-
3
puu apaboJIbl.
H[ x 4 8 2 1 0 | -1 3
y |62 62| 22| L 4 |8l | s
3 3 3 3 3

a) y=0; %x2—4x+4=0; XX =12x+12=0;
D=144-4-1-12=96;

X, = 12+4\f =6+26; x=6-2~/6 ; 6126 ;

6) mpu x=0 yf4,

B) rpadux ¢ynkmmu pacronoxex B I, II, IV ger-
BEpPTIX;

r) TpaduK (QYHKIUH CHMMETPUYCH OTHOCHTEIHHO
ocu x=6;

) BO3PACTAET MPH X € [6; +00), yObIBaeT IpH x €(—0; 6];

€) HauMeHblIee 3HaueHue QyHkmu y=—~8 npu x=06; E(y)=[-8;+0);

1
0) 1) I'paduxom pyHKIIHM y;Z x*tx—L sBisercs mapabona, y KOTOpoi BeTBU

HAaIpaBIICHBI BHA3 (T.K. Kod(QMHIMEHT PH &~ OTPHLATEIBHBIIT).
2) KoopauHaTb!l BepIIHHBL:
b 1

1
=2, p,==—2>+2-1=0; x=2 - och cumMmeTpHH.

H x 1 [3]Jo[2]=72

1 1 1

y |-——|-——|-1]|4[=2=|0
4 4 4

a) [Ipu x=0 y=1; 6) mpu x=0 y<0;

B) rpaduk (QYHKIMH CHMMETPHUYEH OTHOCHTEIHFHO OCH
x=2;

r) ¢yHKuus Bo3pactaeT Hpu xe(—oo; 2], yObiBaeT mpH
27




xe[2; +o0);
1) ipy x=2 yHKIMS JocTATaeT Haubobliero 3HaueHus1, papHoro 0; E(y)=(—w0; 0].
8) 1) Ipadukom dyHKIHE y=x’+3x ABIsETCSA Mapaboa, AY
y KOTOpPOH BETBHM HAampaBlCHBI BBEPX (T.K. KO3(DGHIUCHT
TIpH X* TOJOKUTENBHBII).
2) KoopauHaTbl BEpIIMHBL:

vem s 153 1.5 2.5
8T 21 U o

x=-1,5 — ocu cummeTpun.

D | x| 321 ]o)1]2|
[y lol272lo0o]4]10]18]

a) [Tpu x=0 y=0;

0) rpaduk ¢pynkuun pacnonoxed B I, 1L, 111 yerBepTsx;

B) rpaduK GyHKIHHA CHMMETPHUYEH OTHOCUTEIBHO ocH x=—1,5;

r) GyHKuus yobiBaeT npu x € (—oo; —1,5], Bo3pacraer npu xe[—1,5; +o0);

) HauMeHbIllee 3HaueHue, paBHoe 2,25 ¢yHKIMsA gocturaet npu x=1,5;

E()=[-2,25; +o0).

w

1
105. a) 1) I'paduxom ¢yHKIHH yLExZ-FS

ABJIsieTCA Mapaboia, y KOTOPOH BETBH HalpaBlie-
HbI BHI3 (T.K. KOS(MHUIHUEHT IpH x° OTPHLATEb-
HBI).

2) Haiinem KoOpAMHATHI BEPILIMHBL:

b 0 1
- 2 __ =0; yg=— -0*+5=5; (0; 5).
XB 2a e 1 VB b ( )

2
y e[t [aj2]2]0]
|y [45fas] 3 [3]5 |
6) 1) [paduxom (yHKumH y=x’—4X ABIAETCS
napaboa,y KOTOpOW BETBHM HANpaBJieHBI BBEPX
(K K03 PUIHEHT TIPH X OTOKHTEIBHBIIL):
2) Haiinem KoopiHATl BepIIHHBL:
xB—-i A 2 yp=2’—4.2=4; (2; -4).
2a 2-1
Do |x o alala]2|
lylTol3fofs]n2]-4]
8) 1) Tpaduxom dyHKImH y=—x"+6x—9 sBISICTCS
napaboia, y KOTOpOoi BETBH HAIpaBICHBI BHA3 (T.K.
KOdDHIUEHT IpH X° OTPHLATENBHBIIT).
2) Haifnem KOOpIMHATHI BEPIIHHBI:
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om0 o
T E)

| x]olr]2]s3
viof4l-1]o]-1]-4]

=3; yg=3%6-3-9=0; (3; 0).

106. a) 1) Tpapukom byrrman y=0,5x"—2 sBusercs mapaGona, y KOTOPOW
BETBU HAIIPABICHBI BBEPX (T.K. KOO(DGHIMEHT MPH X [TOTOKHTETBHBII).
AV

=0,57]

2) HaiimeM KOOpAMHATHI BEPIIHHBL:
_ b 0 . 2 5 5. (0
Xy 2 205 0; y=0,5-0°=2=-2; (0; -2).
3) X =3 -2 -1 0 1 2 3
y 2,5 0 -1,5 ] =2 | =15 0 2,5
6) 1) Tpaduxom byHkImE y=x"—4x+4 sBIsETCS MAPaGOIa, y KOTOPOH BETBH
HATIPABIICHBI BBEPX, (T.K. KO UIUEHT IPH X* OTOKHTEBHBII).

whmcsasnpuennacan

b

2) xg=— — = ——— = 2 yg=2—42+4=0; (2; 0).
) Xp 2a 21 VB ( )
)| x -1 0 1 2 3

y 9 4 1 0 1

B) 1) Ipaduxom dyHKIHHE y=—x’+2x ABIAETCS Ma-
pabomna, y KOTOpOli BETBM HAmpaBlIE€HBl BHU3 (T.K. KO-
3 4 .z >pdunueHt npu x° OTpPHUIIATEIIbHBIN).
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2) Haifnem KoOpIHHATHI BEPIIHHBIL:

b 2
xp=—=———— =1, y= 12 1=1+2=1; (1; 1).
B 24 2-(-1) VB 1 1)
3 | x| 3 |2(-1]0]1([2]3
y | -15]|-8[3[0]1[0]-3
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107. a) 1) I'padukom GpyHKIUH
y=(x-2)(x+4)=x’+2x—8 sBIsICTCS MTApabO-
713, y KOTOpOi BETBH HAIPaBIIEHBI BBEPX
(T.K. K03 DUIHEHT IIPH X” TIONOKHTENb-
HBI#1).

2) Haitnem KoOpIvHATHI BEPIIHHBIL:

b 2

Xp——=———— =

2 21

ye=(=1)+2:(~1)-8=-9; (-1; -9).
3y | x]ol=2]-1]1]2
[y 1-s[-8[-9[s]0

-1

s

0) 1) I'paduxom pynkmmH y=—x(x+5)=
=—x"—5x sBusercs mapabona, y KOTOpOH
BETBH HAlpaBJICHbI BHU3 (T.K. K03 HIH-
EHT IpH x° OTPUIIATEBHBIN).

2) Haiinem KoopAMHATHI BEPILIMHEL:
_ b -5

P2 2 ()
P=(-2,5)-5:(-2,5)=6,25; (-2.5; 6,25).

3) X -1 0 1
y 4 0 -6

Hcnone3yst cHMMETPUIO OTHOCHTENBHO OpsAMON x=—2,5 HalioeMm eIme TpH
TOYKH.

=-25,

108. Ha pucynke nzobOpaxeHa mapaboia, y KOTOpOH BETBH HaIpaBIIECHBI
BBEPX 3HAYNT, 5TO He y=—x"—6. KpoMe TOro, Hy/ i H306paKeHHOi (QyHKIHH pac-
TIOTIOXEHBI B TOUKax x=0 i Xx=6 HO y=x’+6x He 0OPAIAIOTCA B HYJIb IPH X=6, a

1
y=5 x*~3x — obparaercs B Hy/ib i NpH¥=0, ¥ Ipi x=6. 3HAUUT, HcKoMas PyHK-
1>
U —y=—=x"/=3x.
9 1

109. 1) 3a*+5a-2=0; D=5%-4-3-(-2)=49;

3a2+5a72=3(a7% Ya+2)=(3a—1)(a+2);

(1-3a)>  (Ba-1)>  3a-1
3¢ +5a-2 (Ba-1(a+2) a+2’
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110. a) y=x>+3; 6) y=(x+1)% B) y=—x’+2;
E(y)=[3;+;o)- E(y)=[0;+00). Y E@)=(-=:2].

=242 |2

- =

111. a) (=1 +H(H 1) =(x+2)*—2x+2; X 2x+ 1+ +2x+ | =x"+4x+4-2x+2;
X1+ P Ax—4-+2x-2=0; x> 2x-4=0; D=(-2)*—4-1-(-4)=20;

‘z

X1
6) (2x-3)(2x+3)—1=5x+(x—2)% 4x*—9—-1=5x+x"—4x+4;
3x%x—14=0; D=(-1)>~4-3-(-14)=169; x1=1_— “6169 =2,
1+4169 1
Xp=————— =D .
6 3

112. O003HaYMM IIOIIA/Ib YYacTKa X ra, Toraa 35x (T) — cobepyT B MepBblii
pa3, 42x (T) — cobepyT Bo BTOpO# pa3. 3amuiieM ypaBHeHue: 35x+20=42x-50;
Tx=70; x=10.

113. Ilycte Obuto x MammH. Torma 3,5x (T) — mOrpy3wid B TNEpBBIH pa3
4,5x (T) — morpy3min Bo BTOpoH pa3. 3amumieM ypaBaeHue: 3,5x+4=4,5x—4; x=8.

§ 4. HepaBeHcTBa ¢ 0HON MepeMeHHOM

114. a) 1) Ipadux bynxmms y=x’+2x—48 spsercs ma-
paboIoif; y KOTOpOi BETBH HAmlpaBJICHBI BBEPX (T.K. K0O3(-
UITHEHT Hpa x° TONOKHUTEEH),

2) Pewmm ypaBHeHHE X +2x—48=0; D=2><4-1 .(~48)=
9677 2195 L

2 r T

:196, X1=
3) (-8; 6).

6) 1) Ipadux (yHkuuu y=2x—7x+6 ABIseTcsa napa-
00JI0H, y KOTOpOIl BETBH HamlpaBieHBI BBEPX (T.K. KOIP-
(ULHEHT IpU X TIONOKUTENIEH).

s

2) HaiizeM KOpHH ypaBHeHus 2x*—7x+6=0; -
D=(-7)—4-2:6=1; x1=7T_1 =15, x2=7T+1 =2. B2

3) (—o0; 1,5)u(2; ).
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B) 1) I'paduk pynxmmm y=—x>+2x+15 sBseTcst mapa-
00JI0i, Y KOTOpOW BETBH HAIlpaBJeHHl BHU3 (T.K. K03 du-
LIMCHT [IPH X* OTPHIATENICH).

2) Pemmnm ypaBHenue —x’+2x+15=0; D=2>-4-(=1)-15=64;
_2+8 2-8
2 2

X =5 Wiu x= =-3.

3) (—o0; =3)U(5; ).
r) 1) Tpaduk pynkimm y=—5x+11x—6 sBmsercs mapaboIoH, y KOTOpoil Bet-
BH HAIPAaBJIEHH BHU3 (T.K. K03((UIMEHT Opy x° OTpHIaTe-
JIeH).
2) Pemmm ypasrerne—5x*+11x—-6=0; 5x*11x+6=0;

D=(—11)*-4-5-6=1; x=% =1,2

-1_,

WIIN X=

3)(1; 1,2).

1) 1) Tpadux dynxumn y=4x—12x+9 sBisercs mapa-
00J10H, y KOTOPOH BETBH HAIPaBJICHHI BBEPX (T.K. KO3 hu-
IIHCHT P X° OTOXKUTENCH).

2) PemmM ypasHeHHe 4x’—12x+9=0; D=(—12)’-4-4-9=0;
Y= 12+0 =1 , 5
8

3) (—o0; 1,5)0(1,5; o).
e) 1) Ipaduk dpyrxumun y=25x+30x+9 sBisercs napabGoIoH, y KOTOPOil BeT-
BH HATIPABIICHBI BBEPX (T.K. K03(QMHIIMEHT MPH X* MOTOKUTENEH).

2) PemmM yparenne 25x*+30x+9=0; D=30’—4-25-9=0; y
x==30+0 =06

50
3) HeT peleHHi. ~0,6 L

%) 1) Tpadux dyrxmmn y=—10x>+9x sBIsIETCSH NapaboIIoH, y KOTOPOil BETBH
HANpaBIICHbl BHE3 (T.K. KOd(GMUIMEHT mpH x° oTpHiare- . Y
JICH).

2) Pemmm ypasrerne =10x*+9x=0; x(=10x+9)=0; x=0
—10x+9=0; 10x=9; x=0,9.

3)(0; 0,9).

3) 1) Tpadux byHKmun y=—2x"+7x sBnsercs napado-
JI0#, y KOTOpOit BETBH HaIpaBJieHbl BHU3 (T.K. K0d(duuu-
HT TIPH X° OTPUIIATENCH).

2) PemmM ypaBHEHUe “2x%+7x=0; x(-2x+7)=0; x=0 wiu
—2x+7=0; 2x=T7; x=3,5.
3) (-0;0)U(3,5; o).

K yHKImEK y=2x"+3x—5 SBIsETCH MApaboIoH, Y KOTOPOil
3epX (T.K. K03DHIHEHT TpH X [IONOKHTEIEH).
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2) Pemmm ypasmemume 2x*+3x—5=0; D=3’-4.2-(=5)=49; x:¥:1 WUIx

=3"T-175
4

3) (—o0; =2,5]U[1; +o0).

6) 1) Ipadux byHxmun y=—6x"+6x+36 sB1seTCS Na-
pabomoii, y KOTOpOil BETBH HampaBlieHbl BHU3 (T.K. KO-
>(HIEEHT IIpH x° OTpHUIIATENICH).

2) Pemmnm ypaBHeHue —6x*+6x+36=0; x*—x—6=0

D=1>-4.1(-6)=25; x= 145 ; S =3 wmx=1=5 - S=2

3)[2: 3]

B) 1) Ipaduk dbyHKIH y=—x"+5 ABISETCS MApaGOoii,

Yy KOTOpOH BETBM HAIpaBJieHBI BHHU3 (T.K. KO3((HUIHEHT
TP x” OTPHIATENICH).

2) Pemmm ypaBHeHme —x+5=0; x’=5; x=\/§ 30171

-

3) (~00; =[5 JU[ /5 ; +o0)

34

116. a) 1) Tpadux dysxmun y=2x"+13x—7 sBIseTcs mapaboIol, y KOTOPOil

BETBH HAIPABJICHE! BBEPX (T.K. KOdDUIMEHT IpH x° Io-

JIOYKHUTEIICH).
2) Pemmm ypaBHeHUE 2x*+13x-7=0; D=13%-
—4-2-(-7)=225; x= %4_15 =0,5 wm x= # =17.

3) (—o0; =7)(0,5; ).

6) 1) I'padux dyHKiHE y=—9x+12x—4 ABISETCA TIa-
pabomnoii, y KOTOPOi BETBM HalpaBiIeHBl BHHU3 (T. K KO-
3 DUIHEHT TP X> OTPUIIATENCH).

2) Pemmm ypaBHerne —9x>+12x—4=0; 9x*~12x+4=0;
2 L1240 2
D=12"49-4=0; x= T 3

3) (UG 0).

B) 1) Ipadux (yHxumu y=6x"—13x+5 spnsercs ma-
paboioli, y KOTOpPOH BETBU HalpaBiIeHbI BBEpX (T.K. KO-
>(UIIEHT P x° TONOKHUTENEH).

2) PemmmM ypasmenme 6x’—13x+5=0; D=13-4.6-5=49;
w347 12 gy 1371 5 (1424
12 3 12 2 23



r) 1) Ipaduxom dynkmmm y=—2x"—5x+18=0; sBusercs ma-
pabosolt, y KOTOpOH BETBHU HAIpPaBJIEHB! BHU3 (T.K. KO3hduIm-
€HT IIPH X~ OTPHIATEIICH).

2) Pemmmm ypaBHeHHE —2x*5x+18=0; 2x*+5x—18=0;

D=5%4.2-(~18)=169; x= # =2 o = # —45.

3) (—o0; —4,5]U[2; o).

1) 1) Ipacdux dysxium y=3x’—2x spsercs mapabo-
JI0H, y KOTOpOH BETBH HANpaBIECHBI BBEPX (T.K. KO3(-
purtEenT npy x° MONOKHUTENIEH).

2) Pemmm ypasuenne 3x*—2x=0; x(3x—2)=0; x=0 mmm 2/3 *

3x-2=0; 3x=2; x= % .

3) (~o0; o>u(§ ; o0).

e) 1) Ipapux dysxmm y=—x"+8 sBisercss mapa-
00JI0H, Y KOTOpOIl BETBH HANpaBJICHB! BHU3 (T.K. KO-
>ddummenT npu x* OTpHIATENEH).

2) Pemmm ypasmenume 8—x’=0; x’=8; x= 2\/5 15 051

x= 2\/5
3) (—o0; —2\/5 Yo( 2\/3 ;o00).

117. a) 1) Tpadux dyHxumn y=2x>+5x+3 sBIseTCA NapadoIoil, Y KOTOPO
BETBU HAINpABICHBI BBEPX (T.K. KOd(QdHUIMEHT Iy X* 10-
JIOXKUTEJICH).

2) Penm ypaBHeHHE
2x+5x+3=0; D=5"-4-2-3=1;

x= S+l— WY X=

4
3)(—o0;=1,5)(—1; +o).

—S-1_ 1,5.
4

6) 1) T'pabux byHaxuman y=—x" —%x—3—16 SIBJISIETCS T1a-
pabostoli, y KOTOpOil BETBH HalpaBieHb! BHU3 (T.K. KO-
duLpeHT npu x° OTpULIATENIEH).

2) Penm ypaBHeHHE

2 1 1 2.1 1 _q.
X —=X———=0;x+= x4+ —=0;
37736 37" 36
1
12 1 —3t0 4
p= L D 1
(3j TR
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118. a) 1) I'padux dyskmmn y=x’—16 sBnsercs mapa6o-
JIOH, y KOTOPOH BETBH HAlpaBJICHBI BBEPX (T.K. KO3 PUIu-
EHT TIPH X° TIOJIOKHTENCH).

2) Pemium ypaBHEeHHE
x*—16=0; (x-4)(x+4)=0; x-4=0; x=4 win x+4=0; x=—4.
3)(—4; 4).

6) 1) Tpadux dyHKimEE y=x’—3 sBIseTCS MapaboOIOH, ¥
KOTOPO#l BETBU HampaBleHBI BBEpX (T.K. Kodpduiment npu
x° HONOKHUTENCH).

2) Peminm ypaBHEeHUE

X=3=0; x’=3; x= J§ I X=— \/5 .
3) (-0 =3 JU[ V3 5+0).

8) 1) Ipadur dyskimm y=0,2x’-1,8 sBasercst mapaGo-
JIOH, y KOTOpOW BETBU HAIpaBIICHBI BBEpX (T.K. KOd(pdu-
LIHCHT [PH X° OTOKUTENICH).

2) Pemium ypaBHEeHHE
0,2x°~1,8=0; 0,2x’=1,8; x*=9; x=3 mm x=-3.
3) (—o0;—-3)U(3;+).

r) 1) rpadux GyHKIME y=—5x"—x ABNAETCS HapaboIoi,
y KOTOpOH BETBHM HANpaBieHbl BHH3 (T.K. KOI(pPHUIHMEHT
pu x° OTPHLATENICH).

2) Pemum ypaBHeHHE
—5x%—x=0;—x(5x+1)=0;

V3 e

x=0 wmm 5x+1=0, T.e. Sx=—1, x:—% .

3) (~o0; —%M 0; +o0)

1) 1) [paduk dyrKuwman y=3x>+2x spnsercs napaGooi,
y KOTOpPOHM BETBH HaIlpaBlicHbl BBEpX (T.K. KOAPPHUIHEHT
pH x” oNoXKuTENeH).
2) Pemum ypaBHeHnE

3x%4+2x=0; X(3x+2)=0; x=0 mam 3x+2=0, 1:€. 3x=-2, x=—%

» (49

e) 1) Ipaduk dymxiun y=7Tx—x" sABISETCS IapaGONIOH, y
KOTOpOH BETBH HAMNpaBICHBI BHU3 (T.K. KO3(GHUIUEHT IpH
x” oTpuuaTenen).

2) Pemmm ypaBHeHHE
Tx—x*=0; x(7-x)=0;

x=0 umu 7-x=0, T.e. x=7.
3) (—o0; 0)(7; +o0).
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119. a) 1) Ipadux dyskmmn y=0,01x’~1 sBsteTcst mapa-

0010/, Yy KOTOpOW BETBH HAmpaBleHBI BBEPX (T.K. Kodpdu-

IIHCHT HPH X° [TOTOKUTENCH).

2) Pemum ypasuenne 0,01x°—1=0; 0,01x’=1; x>=100; x=10

niu x=—10.
3) [-10; 10].

6) 1) I'padux dynxym y=%x2—12 SIBJIETCSl MapaboJioif, y KOTOpPOi BETBU

HATIPABIICHBI BBEPX (T.K. K0A(QMHIMEHT IIPH X° OT0KUTEICH).

1
2) Pemum ypaBHEeHHE %x2—12=0; %x2=12; x*=24;
x=2\/€ WA X=— 2\/5. -2V6 267

3) (~o0; = 24/6 YU(24/6 ;+00).

8) 1) [pacuk dymKiun y=x’+4x sBIsIETCS 1apaGONIOH, ¥
KOTOpOI BETBU HAIPaBJICHBI BBEPX (T.K. KOIDUIMEHT IIpH

x° TTOJIOKHUTEIICH)

2) Pemnm ypasuenne x°+4x=0; x(x+4)=0; x=0 wm x+4=0,

T.e. x=—4.
3) [-4; 0].

r) 1) I'padpux dynknmn y=lx2 —% ABISICTCS Ma-

3

pabosoli, y KOTOpOW BETBU HAmpaBieHbI BBEpX (T.K. KO-
5 UIIEHT NIpH x° TIONOKUTENCH).

2) Pemnm ypaBHEHHE %xz -1 =0; lx2 -1 s x’=

1,
9 3 9 3’

NG

3) (=055 Y 4 )U(T ;100).

1) 1) T'pathuk dyHKITHN y=5%"—2x SBIACTCS MApabo-
JIOH, y KOTOPOH BETBH HANPABJICHBI BBEPX (T.K. KOI(-
(UIHEHT MPH x° TIOTOKUTEICH).

2) PemmM ypaBHEHHE 5x2-2x=0; x (5x-2)=0; x=0 wm
5x—2=0 1.e. 5x=2, x=0,4.
3) (=003 0)U(0,4;+0).

e) 1) I'padux dymkmmn y=—0,6x"—0,3x sBusercs
mapaboIoif, y KOTOPOil BETBH HAmpaBieHbl BHU3 (T.K.
K0 UIHEHT IIpH X OTPHIATENCH).

2) PemmnM ypaBHeHHE —0,6x°-0,3x=0; —0,3x(2x+1)=0;
x=0 i 2x+1=0 T.e. 2x=1, x=0,5.

-4

-4 K’z
3 3
y
0
0,4 =
y
[ <X




3) (—o0; =0,5)(0; +o0).

120. ) 3x*+40x+10<—x*+11x+3;
3x°+40x+10+x*~11x-3<0;
4x°+29x+7<0.
1) Tpaduk dyHKmn y=4x>+29x+7 siBusiercsi mapaGoIoi,
Yy KOTOpOW BETBU HalpaBJeHBI BBEpX (T.K. KO3(HUIMEHT
TIpH X* TOJIOKHUTENCH).
2) Penm ypaBHeHne
4x°+29x+7=0; D=29"~4-4-7=729;
x=_29+27=—l1/1 _—29-27 _

JIN X

8 4 8
"
3T =)

0) 9x*—x+9>3x>+18x—6;
9x%—x+9-3x"~18x+6>0; 6x°—19x+15>0.
1) Tpadmk pyrximn y=6x>—19x+15 sBnsiercs napaboIoi, y
KOTOPOI BETBU HANpaBlICHbI BBEPX (T.K. KOIGUIUEHT NpH
x° TIONIOXKHUTENICH).
2) PemmMm ypaBHEHHE 6x2—19x+15:0; D:192—360:1;
3 _19+1_,2 _19-1_11
x=—"——=1% nmx=———=1-—.
12 3 12 2

3) (—oo; 1% ]u[l% ; Fo0).

—7.

B) 2x7+8x—111<(3x=5)(2x+6); 2x*+8x—111<6x*~10x+18x-30;
v 2x*+8x—111-6x"+10x—18x+30<0; —4x*~81<0.
1) Ipaduk dynxumn y=—4x’—81 susiercs: mapaGoIoi, y
T KOTOpOil BEeTBM HampaBieHbl BHU3 (T.K. KoddduuneHT
npu X* OTpUIIATENCH).
2) PeinnyM ypaBuenne —4x’—81=0;—4x’=81;

81 ),
x= _T HET KOpHEH, T.K. KBajIpat JIF000r0 Ykca eCTh YHCII0 HeOTpUIATeb-
HOE.
3) (—o0; +o0).

r) (5x+1)(Bx—1)>(4x—1)(x+2);
15x%+3x—=5x—1>4x?—x+8x—2;
15x%—4x*+3x—5x—8x+x—1+2>0; 11x*~9x+1>0.
1) Tpadux dynxuan y=11x*—9x+1 sBusiercs: napabouoi, y
KOTOpOI BETBH HAIpPAaBJICHBI BBEPX (T.K. KO3DDUIMEHT TIPU
X HONOXKHUTENCH).
2) Pemnm ypaBrenue 1 1% -9x+1=0; D=9’—44=37;
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UJIn X=

x=9+\/§
22

9437
2

3) (s 9B )93 i)
22 22

121. a) 2x(3x—1)>4x>+5x+9; 6x*~2x>4x*+5x+9;
6x°~2x—4x"—5x~9>0; 2x*~Tx~9>0.
1) Tpadux dyskimn y=2x"—7x-9 sBisercs mapaGomoif, y
KOTOpPO# BETBU HaIpaBJeHbI BBEPX (T.K. KOOQGHULUCHT pU
x° HONOKHUTENICH).

2) Pemmm ypaBHeHme 2x°—7x—9=0; D=7"-4.2.(-9)=121; x=7+Tll=4,5 WA

x=

71—
4

3) (—o0; —1)U(4,5; +o0).

6) (5x+7)(x—2)<21x’~11x—13; 5x*+7x—10x—14-21x*+1 1x+13<0;
—16x*+8x—1<0.
1) Tpadux dynxun y=—16x>+8x—1 sBusercs mapaGonoii, y KOTOPOil BETBH Ha-
IIPaBJIEHH BHU3 (T.K. KO3 UIMEHT Ipy X* OTPHIATENICH).
2) Pemmm ypasHeHme —16x°+8x—1=0; 16x*—8x+1=0;
8+0_1

D=8>-4-16-1=0; x=
32 4

3) (~o0; % )u(i +o0),

122. a) y=V12x—-3x?> T.XK. TOJKOPEHHOE BBIPAKCHHE JOUKHO OBITH
Hawpummﬂﬁm—&cm.ﬁxzzo.
1) I'padpuk pyHxmum y=—3x’+12x siBisiercs: mapaGoIoH, y Ko-
TOpOIf BETBH HATPABIICHBI BHU3 (T.K. KOO(MHUIHEHT TIpH x° OT-
pHILATeIICH).
2). Pemmv ~ypaeuerue’ —3x°+12x=0;  3x(—x+4)=0; x=0 wm
—x+4=0 1.e. x=4.
3) [0; 4].

0) y:+ T.K. TOIKOPEHHOE BBIpaKCHUE

V2x2 —12x+18

JOJDKHO OBITH HEOTPUIATENBHO, 3HAYHT, 2x*—12x+18>0. Ho
2x*—12x+18>0 crout B 3HamMeHaTene = 2x°—12x+18+0 3Ha-
qut, 2x°—12x+18>0

1) Tpadmk dynxmms y=2x"—12x+18 sBnsercs mapaGonoi, y
KOTOPOIl BETBU HampaBJICHBI BBEPX (T.K. KOAPPHUIUCHT TPU 3 o
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x° TIOTOXKHUTENCH).
2) Permam ypasrerme 2x°—12x-+18=0; x*—6x-+9=0;

D=(—6)*-4-1.9=0; x=6+0 =3,
2
3) (—o0; 3)U(3; +o0).
Y

123. a) 1) I'padux pynxuun y=7x’—10x+7 sBIsIETCS Mapa6o-
JIOH, y KOTOPO# BETBH HaIlpaBlieHbI BBEPX (T.K. KO3GHULIUEHT IpU
x° IIOIOKUTENEH).
i > 2) Peuim ypaBHeHue Tx—10x+7=0;
D=(~10)*-4-7-7=—96<0.
3) x — moboe.

¥ 6) 1) Tpadux dysxumn f(y)=—6y"+11y—10 sBsercs mapa-
OoJolf, y KOTOpOI BETBH HampaBieHbl BHU3 (T.K. Kodddunu-
> CHT IIpH y* oTpuaTenew).
2) PemmM ypaBmenme —6y"+11y—10=0; 6y°—11y+10=0;
D=(~11)’~4-6-10=—119<0.
3) y — moboe.

B) 1) I'padux dyHKINMH y=%x2—8x+64 siBIsieTcs: mapabo-

JIOH, Y KOTOPOi BETBU HANpaBieHbI BBEpX (T.K. KO3(GHUIHESHT
pH x” TIONOXKHUTENCH).

-
-}
L)

2) Permim ypanuense %x2—8x+64=0; D=64—4- % 64=0;

3) x — mroboe.
r) 1) [padux dyskmmn fy)=—9y*+6y—1 sensercs napaGo-

v JI0H, y KOTOpOH BETBM HaIlpaBJICHBI BHU3 (T.K. KO3(HUIHEHT
npu y* oTpHIaTeneH).
0 2 —(0)- 01,2 -
$ #  2) Pemmm ypasuernue -9y +6y—1=0; 9)°—6y+1=0;
D=36-4-9.1=0; y= 6+0_1 .

18 3

3) x — moboe.

124. a) 1) I'padur dyHKmAn y=4x>+12x+9 sBIsieTCS Mapa-
00J10i4, y KOTOPOI BETBH HANpPaBICHBI BBEPX (T.K. KO3 umeHt
pH x° TIONOKHUTEINCH).

2) Pemium ypaBHEHHE
4x*+12x+9=0; D=144—4-4-9=0;

=20y s
8

3) x — moboe.
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6) 1) Ipaduk GyHKIHH y=—5x"+8x—5 SBIACTCS MApaGooii,

Y y KOTOPOH BETBH HATIPABJICHBI BHH3 (T.K. KOOMGHIHCHT PH x°
5 A OTpHLIATENICH).
2) Pemnum ypaBHenne —5x°+8x—5=0; 5x’-8x+5=0;
D=64-4-5-5=36<0.
3) x — moboe.
125. a) x>+ 7x+1>—x"+10x—1; X+ 7x+1+x>—10x+1>0; Y
2x°=3x+2>0.

1) Tpaduk dyHKman y=2x’-3x+2 ABIsAeTcs Mapabooi, y Ko-
TOPOH BETBH HATPABNCHHI BBEPX (T.K. KOIDDHIHEHT IpH X
MOJIOKUTEIICH).
2) Pemum ypaBHenne 2x°—3x+2=0; D=(-3)*~4-2.2=—7<0.
3) x — moboe.

6) —2x7+10x<18-2x;-2x>+10x—18+2x<0; —2x>+12x—18<0.
1) Tpadux pynxumn y=—2x>+12x—18 sBastercs napaGoiIoH, y y
KOTOPOH BETBH HAIPABICHBI BHU3 (T.K. KOO((HIMEHT TpH X°
OTpHLATETICH).
2) Pemnm ypaBHenne —2x°+12x—18=0; x*—6x+9=0;
6+0 5

2

)

D=(—6)"-4-1-9=0; x=
3) x#3.

126. OGo3HAYMM AIHHY OOJNBIICH CTOPOHBI MPSIMO- F
VJroJNlbHAKa X CM, TOTJia JJIMHA MEHBIICH CTOPOHBI \

(x~7) cM, a TIoma/k NPAMOYToTbHIKA X(x—7) cM”. TTomy- 2 é%

unM  x(x—7)<60. Pemm  ypaBHenme x*—7x—60=0;
D=(—7)*~4-(~60)=289; x1=¥=12; xF%—-S.
U3 rpaduka BumHO, uto Xx—7Tx—60<0 mpm xe(=5; 12).

Tak Kak MeHbIlas CTOPOHA JIOJDKHA OBITh OobIie 7 CM,
TO OKOHYATENbHO MosTyyaeM: 7<x<12.

127..O603Ha4mM, IIUPHHY TIPSMOYTOIBHUKA X CM, TOT/Ia,ero AIrHa (X+5) M«
X¥(x+5) cmM® — momans. To yemosuio, x(x+5)>36;
pemuM *+5x-36>0.

1) T'paduk dyHKImE y=x’+5x—36 sBsercs mapaGo-
JIOH, Y KOTOPO# BETBU HAIlpaBJICHHI BBEPX (T.K. KO-
> UIHIEHT TIpH x” TIONOKHUTENCH).

2) Pemnm ypasHenue x*+5x—-36=0; D=25—

—4(=36)=169; x= # =4 vt x= # -9

3) x>4 cMm.

41



128. 1) x=0 :>y=w = —% = (0; —% ) Touka nepeceueHus ¢ Oy.

2) y=0 = 0;

0,5x-2 _
3

0,5x—2=0; 0,5x=2;
x=4 = (4; 0) — Touxa nepecedeHus ¢ Ox
3) OyHKIMs BO3pacTaromiasl.

4x-21<0, [4x<21, [x<35,25,
129. a) -3,5<x<5,25

x+35>0;, [x>-3,5 |x>-3,5
5x-9<0, [5x<9, x<18,
x<-3,5
2x+7<0; [2x<-7; |[x<-3,5
5x-4<10, [5x<14, x<2,8,
B 1<x<2,8
1-3x<-2; |-3x<-3; |x<];
11
3x-6>5, (3x>11, |*7 3
T) HET peUICHUi.
1-4x>8; |—4x>7;

2
1 (1 1,
130. a) y'—71+0,25)°=)° (" —+0,25)=)° ("2 5t [5] )= (- 5)

2
0) x°— % X+ % x=x(x27% X+ % Y=x (22 % X+ (%\J ) =x(x—% )?
B) AP0 817 16=(P+2)-8(F+2)=( A 2)(P—8)=(P+2)(x+2 2 )(-2+/2 )
T) 64°b*+3b° -84’ —4b=3b*(2a*+b)“4(2a*+b)=(2a*+b)(3b*—4)=

=Qa*+b)(B 3 12)(b3-2).

A A ¥
131. 2) =5 U e =
(—00;—8)(5;+0) (-10; 14)7
B) "T85 85 % ) -r -} %
1.1
—o0; —8,5]U[3,5; + -5
(- 1l o) [ 3 8]
I YT
132. a) = SN 0) =5 s %
(—25; 30) (=00 =6)(6;+00)
+
B) i i * ) " 63 -017%
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[+:3] (003 —6,3:][-0, 1; )
WVf = = >
133.a) 5 uj}, 0) T =7 + -1 4 =
2 5)U( 12; +o0) (—o0; =N(=1; 4)
Y NN
B) T3 -1 0o % 8
(=0;=5)(=1; 0)U(8;+o0)

A S RV NEFENYTNE
Bao) G e af O ot
(-48; 37)U(42; ) (~o0; —0,7)U(2,8; 9.2)

m W\A—’
135. a) 5 0 % > s
(~o0; —9)u(2 15) (=6; 0)U(5; +o0)
NI N
B) + 1 4 8 T 16

(1; 4)U(8; 16)
136. a) 5(x—13)(x+24)<0; (x—13)(x+24)<0; (—24; 13).

n ¥
24 13
6) (x+ )(x+ )20; (x+—)(x+ )<0; {_é_ﬂ
n — ¥

1
73 7
B) (x+12)(3=0)>0; —(x+12)(x=3)>0; (x+12)(x—3)<0; (~12; 3)

+ T

—12 3

r) (64x)(3x—1)<0; 3(x+6)(x—§ )=<0; (x+6)(x—% )=0; [_ 6; %}

+ — T
-6 1 "
3
137. a) 2(x—18)(x—19)>0; (x—18)(x~19)>0; (~o0; 18)L(19; o)
+ +
18 19

6) —4(x+0,9)(x—3,2)<0; (x+0,9)(x—3,2)>0; (—o0; —0,9)(3,2; )
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44

NG N

09 32
B) (7x+21)(x—8,5)<0; 7(x+3)(x—8,5)<0; (x+3)(x-8,5)<0; [-3; 8,5]
+ T

-3 8,5

r) (8—x)(x—0,3)=0; —(x—8)(x—0,3)=0; (x—8)(x—0,3)<0; [0,3; 8]
+ ¥
—(x=5)(x+8)=0; (x—5)(x+8)<0; [-8; 5]

[-12; 1]U[9; +o0).

-2,5 17 2(x+2,5)(x—17)=0; (x+2,5)(x—17)=0;
(—o0; —2,5]U[17; +o0)

X Z <0 = (x=5)(x+6)<0; (~6; 5)

140. a)
X+

TN - N

-6 5
6) 2 =X <0 = (1,4-0)(x+3,8)<0: —(x—1,4)(x+3,8)<0;
x+3,8
N T
=38 1,4
(x - 1,4)(X + 3’7)> O: (—OO, —3,8)U(1,4, +OO)
B) 2% 50 = 2x(x—1,6)>0; x(x—1,6) > 0; (~o0; 0)U(1,6; +a0)

x—1,

TN NF

0 1,6
XL 25 >0 = (5x=1,5)(x-4)>0; 5(x~0,3)(x—4)>0; (x—0,3)(x~4)>0;

X —

138. a) T.k. BeIpakeHHE TIOJ 3HAKOM pajuKaja
-8 5 JOJDKHO OBITH HEOTPHIATENBHEIM = (5—x)(x+8)=0;

0) T.x. BEIpakeHHE O]l 3HAKOM PaJWKaia T0IK-
HO OBITh HEOTpHUATENbHBIM = (x+12)(x—1)(x—9)=0;

139. a) T.x. BbIpa’keHHE IIOJ 3HAKOM pajuKaia
JOJDKHO OBITH HEOTPUIATENBEHBIM = (2x+5)(x—17)>0;

0) T.x. BeIpaKEHHE TIOJ] 3HAKOM paJuKasia JTOJIK-
HO OBITh HEOTPHLATENBHBIM = X(x+9)(2x—8)=0;
< 0 4 2x(x+9)(x—4)20; x(x+9)(x—4)20; [-9; 0]U[4; +o0).



TN - N

03 4
(=o0; 0,3)(4; +o0)

141. 2) X721 <0 = (2 1)+7)<0; (=7; 21)
7

x+
TN - N
-7 21

6) BT 50 = (144,7)(x-7.2)>0; (~o0; —4,7)(7.2; +o0)

x—17,

N N

a7 7.2

6x+1.0 = (6x+1)(3+x)>0; )%
31x 4x—12

B) <0 = Sx(dx—12)<0;

6(x+% )(c+3)>0; (x+% Yoc+3)>0;  x(dx—12)<0; dx(x—3)<0;

ns = ty N N
-3 1

% 0 3

(—o0; —3)u<—% ) X(x-3)<0; (0; 3)

142. 1) Tpaduk ¢yrxuun y=x’—0,5x+1,5 sBnsercs mapabonoii, y KOTOPOil
BETBH HATIPABIICHBI BBEPX (T.K. K0d(DMHIIMEHT MPH X* TOTOKUTENEH).
2) BeryucnuM KOOpAUHATHI BEPILIMHBL:

_ 2
O U Y S 5 B I U S B < B
2a 4) 24 2 16 16

H[ x 1 2 0 y

y 2 4,5 1,5
T.x. mapaboia cHMMeTpUYHAa OTHOCHTEIBHO IPS-
Mot x=0,25, HalifieM e1lle TP TOYKH I'paduka.

a) IIpu x=0 y=1,5. 6) I'padux pacnonoxen B I u II
4yeTBepTaX. B) ['padyik cCUMMETpHYeH OTHOCH-
tenmpHO ocu x=0,25. 1) OyHKums yObBaeT B
(—o0; 0,25] Bozpactaer B [0,25; ). 1) Haumens-

[) SRR -

7
LIero 3HauYeHMs IE (GYHKIHS JTOCTHTaeT IpH

7
=0,25. E()=[1— ; ).
x (nl 16 )
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143. a) paduk dyHKIHE y=3x"+4 MOXKHO MONYYHTb U3 MApaGomsl y=3x>
CBHUTOM BBEpX Ha 4 €IWHUIIBL, 3HAYUT, pactoyioxkeH B | u Il verBepTsx.

6) Tpaduk dyHKIME y=—5x"—1 MOXKHO TONYUHTb U3 HapaGomsl y=—5x" CIBH-
TOM BHM3 Ha | eauHuILy, 3HauMT, pacnoioxed B Il u IV uerBepTax.

B) Tpaduk PpyHKIMK y=2x"—4 MOXKHO MONYYHTb U3 MapaGoIIbl y=2x" CABHIOM
BHM3 Ha 4 eMHULBI, 3HAYUT, PACHIONIOKEH BO BCEX YETBEPTSIX.

1
= x # 0; u 6+tx20; x£—6;
6x 6+x

D(y)=(—00;—6)(—6; 0)(0;+x).

6)yf—dx—4;{xzo’ :{xig’;D@)Mww).
a4

1
144.2) y=—+

x—420;

B) y= ! ; x20; l #—1 = x#—1; D(y)=(—00;—1)U(-1; 0)(0; o).
1+1 x

145. y=10x; D(H)=[0; 7]; A0)=0, A7)=70; E(f)=[0; 70].

146. Bprumcoum  BeicoTy  TpeyroinbHuKa ABC:

A h=4/25-9 = \/E =4 (mo teopeme IIudaropa). Tak kak
5, S
¥ X h 4 6 g .
Z=——=—, 10! y=—Xx=1,5x. Hrax, y=fix)=1,5x;
y AC 6 4
A
D(f)=[0; 4]; E(/)=[0; 6].
-10-2 -12_3
147. f(-10)= ==
f=19) -10+2 -8 2
-2 -10 -2 -7 1
S S =T 1T s Tk
-8+2 - -5+2 -3 3
10-2 6-2.4 1
R TICRT: f() 6+2 8 2

12
148. a) f(x)=5x—2; flx)=10 = 5x—2=10; 5x=12; x=?

6) flx)=x%; fix)=10 = x’=10;
xX= \/ﬁ WIH X=— \/E

B) fx)=x"+1; fix)=10 = x*+1=10; x*=9; x=3 wm x=—3.
149. 1) Haitnem Touky mepecedenus ¢ Oy:
1 1
¥=0=y=——=-=1=(0; 1)
0%+1 1

2) Haiinem Touky nepeceuenwus ¢ Ox:
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0= — =0 — Her penreHnit = HeT ToUeK nepecedeHus ¢ Ox.

x°+1
3) I'paduk Gpynkimm pacnonoxed B I u Il koopAWHATHBIX YETBEPTSX.

150. CkopocTh KaTepa Ha HMYTH OT A 10 B (BHM3 IO TEYEHHUIO) paBHA
16+4=20 (xm/4), Ha 0OpaTHOM IyTH (BBEPX IO TEYECHHIO) €r0 CKOPOCTh COCTaB-
et 16—-4=12 (xm/4). Paccrosiane ot 4 no B katep mpoiizer 3a 60:20=3 (u),
paccrosiaue ot B 10 A — 3a 60:12=5 (u). [Tomyuum:

h

! 200, t[0; 3),
(=160, te[3; 5),

604~-----

1 P 120-12t,te[5; 10].

- i H Ha otpeske [0;3] /(#} pacteT (katep yna-
T ; : nsercst ot A), Ha [3; 5] /() He m3MeHseTcs
197 R ) (karep Ha crosiHKe), Ha [5; 10] I(f) yObIBaer
of1 "3 5" " 10 t (kaTep BO3BpamaeTcs B A).

151.

6
+1
[ 1 1
IR’ IS SR
2x+11 11

152. a) IIpu y=0: =0; 2x+11=0; 2x=—11; x=—? .

6
6) IIpn y=0 = ————— =0; Hyneif QyHKINH HET.
8-0,5x
332 - 12
B) [Ipu y=0 = XT =0; 3x°—12=0; 3x*=12; ¥°=4; x{=2; x,=2.

153. a) y=—0,01x; /=—0,01; dpyHxuuns yosiBaronias, T.K. k < 0.

0) y=7 X +3; k=7 ; GyHKIMs Bo3pacTatomasi, T.K. k> 0.
B) y=16x; k=16; dyHKIMs Bo3pacTatomas, T.K. k > 0.

r) y=13—x; k=1; ¢dyHkuus yosBaromias, T.K. k <0.
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154, Oynkmus y=x>: D(y)=(—c0; +o0); x*>0 w1 Beex xe(—oo; ) = y=x
(YHKIMS HE COXpaHAET 3HaK.

DyHKIUSA y=x2+5: D(y)=(—o0; +o0); x*+5>0 uIs Beex xe(—oo; ) = y=x2+5
(GYHKIMS HE COXpaHseT 3HaK.

Oyukuust y=2x+5: D(y)=(—o0; +0); 2x+5>0 npu
x> % U 2x+5<0 npu x<— 5 = (yHKIHUS He coXpaHseT 3HaK Ha D(y).

Dynrums y=x": D(y)=(~o0; +0); y>0 mpu x>0 1 y<0 npu x<0 = GyHKIHA He
coxpanseT 3Hak Ha D(y).

Dynkuus y=—x*: D(y)=(—o0; +0); y<O s Beex xe(—o0; ) = PyHKUMS He
COXpaHsEeT 3HaK.

Oynkrms y=—x’—4: D(y)=(-o0; +o0); y<0 m1s Bcex x€(—00; 00) = (yHKIS
COXpaHSET 3HaK.

OyHKIUA )= \/; : D(y)=[0; +00); >0 mns Bcex x>0 = GyHKUIUSA HE COXpaHI-
€T 3HaK.

OyHKIYS y= \/; +1: D(y)=[0; +o0); y>0 nnst Bcex x>0 = QyHKIUSI coXpaHs-
€T 3HaK.

Oynrums y=x*+x’+6: D(y)=(~o0; +o0); y>0 I Beex x&(—o0; 00) = ByHKIHS
COXpPAaHSET 3HaK.

155. U3o00paxceHHass Ha pPUCYHKE (QYHKIUS HMEeT 00JIacTh ONpeaeICHHs
D=(—o0; 1]. 3 naHHBIX QyHKIMN TOJTBKO y=4/1 — X ompeneneHa Ha 3Toi obac-
™ (D(+/ x =1 )=[1; +0); D(/ x + 1 )=[-1; +0)).

156. dyHKIWMs y=|x—2| NIpUHUMAET HYJCBOC 3HAYCHHEC B CAMHCTBCHHOHW TOYKE
x=2. CiemoBateinbHO, eif COOTBETCTBYET Irpaduk, H300pakeHHBIH Ha pHCYHKe 41,06.

v 157. 1) ®ynkums He ompeneneHa
TonpKO B Touke x=0: mpu x>0 mmeeMm
6 6
16 y=—, nipu x<0 umeeM y==— . OyHKIHA
- x x
] CHMMETpUYHA OTHOCUTENILHO och Oy.
( 2) CocraBum TaOMUIy 3HAYCHUI
_[1 GbyHKIM:
S =g i -ttt ¢ ‘71'
X |-6]|-5|-3|-2|-1]|1]|2]|3]5]6
6 6
y|il]|=12|3|6|6]|3]2|=|1
5 5
3) IlocTpoum rpadux.

4) dyskuus Bo3pacTaeT Ha uHTepBaie (—oo; 0), yObIBaeT Ha HHTepBaie
(0; +o0), MHOKECTBO ee 3HaueHuN — (0; +00).
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158. IloxcraBuM 3Ha4YeHHE x=10—2\/g B Tpexwien x*—20x+80. Iomyumm
(10-2 /5 )2-20(10-2 /5 }+80=100-40 1/ 5 +20-200+40 /5 +80=0.  CienoBa-

TenbHO, 10-2 4/ 5 sBIsIeTCS KOPHEM yKa3aHHOTO TPEXWICHA.

1 2 2 2 2
159. a) o +§x—2=0; XHAx—12=0; D=4>4-1-(~12)=64;

. —4+8 Py —4-8 s
2
6) 1 xz—lx—l =0; 6x’—4x—3=0; D=(—4)’~4-6-(—3)=88;
27 3 4 7 ’ ’
24422 2-422
X1= 6 » X2= 6 .

3
B) —x*+4x—2 2 =0; 4x’-16x+11=0; D=(-16)*~4-4-11=80;

_4+45 x:4—ﬁ
9 2 .

2

X1 2

1) 0,4x*—x+0,2=0; 2x*—5x+1=0; D=(—5)"—4-2-1=17; x,=

5+417 _5-417
s A2 .
4

4

160. a) Hampumep, (x—2) (x+7)=x*+7x—2x—14=x"+5x—14.
6) Hanpumep, (x—3— v/2 Y(x=3+ /2 Y=*—(3— /2 =3+ 42 )+
+(3-2 )3+ V2 o 3x+ V2 x3x- V2 49222 6x+7.

161. Tak kak x=0 — KOpeHb TpexuieHa 2px’—2x—2p-3, T0 —2p-3=0 =
3 3 3., 3 )
p:—E. IIpu p:—E HAMEEM: 2(—E)x —2x—2(—5 )3 ==3x"-2x=—x(3x+2), mo-

2
3TOMY BTOPOH KOPEHB TPEXUJICHA PABEH X=— g .
162. a) 2x*-10x+3=0; [ D=(—10)~4-2.3=76>0; mo Teopeme Buera,
b -10 c 3

Xty=——=——— =5, = — = —.
a 2 a 2

1
0) §x2+7x—2=0; X +21x—6=0; D=21>-4-1-(—6)=465>0; no Teopeme Buera,
x1tx,==21, x1x,=—6.

B) 0,5x’+6x-+1=0; D=6"—4-0,5-1=34>0; 1o Teopeme Brera, x+x,=—12, x1x,=2.
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1 2
r)— 1 X+ —xt 1 =0; D= L 4. (—1) 1y_10 >0; mo teopeme Buera,
2 32 3 2 9

2
X1+X2= E 5 X1X2=—1 .

163. BeiennM KBampar ABywIeHa: a) 2x°—3x+7=2(x’— ; x+= 5 )=
39 9 7_ 47 3 7
=202 2 = - 2= )2 TS
4 16 16 2 4 8
6) 3trar-1=30= 2y y =3 o 244 4 1y
33 39 9 3
2 1 2 1
3 g e
3 9 3
2 4 3 9
B) 5x*3x=5(x*— x) 5(*—2x- 7+7_7) 5((x— ) )
10 100 100 10 100

=5 > -
10" 20
1) —4x+8x=—4(x*~2x)=—4(x*~2-x- 1+1-1)=—4((x—1)’—1 )=—4(x—1)*+4.
164. a) Beinenum kBagpaT JByUIeHA:
—X*+20x-103=—(x*-20x+103)=—(x>~2-x-10+100—100+103 )=—((x—10)*+3)<0.
6) BoieniM KkBagpat ABy4IIeHa:
X2 —16x+65=x"—2-x-8+64—64+65=(x—8)*+1>0.

4 5
165. a) Boiennm kBagpar aBydieHa: 3x —4x+5=3(x’~ gx + 3 )=

2 4
73(x —2x§+§—§+ 3 )=3((x— i ) 19—1 ):3(x—§ )@% = HauOOJIBLIETO

3HAYEHUS HET; HauMeHbIIee 3 g Opu X = —=
0) Bergenum KBagpar JByWIeHa: —3x2+12x=—(x2—4x)=—3(x2—2~x-2+4—4)=

=-3((x=2)*—4)=—3(x—2)*+12 => HauMeEHBILIEro 3HAYCHUS HET; Haubombiee 12.
IMpux=2
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166. Tax kak 1o ycnouio, a+b=40 to a=40—-b, Toraa ux Mpou3BeICHNE PaB-
HO  ab=b(40—b)=—b*+40b=—(b"-40b+400-400)=—(h—20)*+400. Haubonbee
3HAQUEHHWEe OSTOro  BBIpAXKEHHs  fgocTturaercss mnpu  b=20; Torma w
a=40-b=40-20=20.

167. a) 0,8x*—19,8x—5=0. Haiinem kopHU: D=392,04—4-0,8-(—5)=408,04;

x=25 nnm x=— % ; 0,8x2—19,8x—5=% (x+% )(x—25)= (4x+1) (%x—S).

1 2, . 100 2 16
0) 3,5-3 —x+— x"=0. Haiizem xopau: D=—— —4-3,5- — = —;
3 3 9 3
31,4 31_4
=3 zl W x=——2 22;3,5—3lx+2x2=g (x—i)(x—l).
%-2 %2 2 3 3 3 2 2

B) x2+x\/5 —2=0. Haiinem xopuu: D=2-4-1-(-2)=10; x=ﬂ Wi

F—\Ez—\/ﬁ xz+xﬁ_2=(x_—J702—\E)(x_—JT(>2+J5 )

r) x’=x /6 +1=0. Haiinem xopum: D=6—4-1-1=2;

x=\/g-zh/5 HHHX:\/E;\/E xz—x\/g v‘-1=(x—\/g;\/5 )(x—\/g;\/5 )

R R —6+2 —6-2
168. a) 1) m*+6m+8=0; D=6"-4-1.8=4; m,= =2, my= =—4;
mP+6m+8=(m+2)(m+4).
2 2m> -8 2m*-4) _2Am-2)(m+2) _2m-2)
m?+6m+8 (m+2)(m+4) (m+2(m+4)  m+4
6) 1) 2m’—5m+2=0; ‘D=(-5)’4.2.2=9; m,:% =2, my= 573 %;

2m2—5m+2=2(m—2)(m—% Y=(m=2)(2m—-1);

2) 2m® —5m+2 _ (m=2)2m-1) _(m—2)(2m—1):2m—1
mn—2n—3m+6_n(m—2)—3(m—2)_ (m—-2)(n-3) n-3
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3+5
169. a) 1) 4x*-3x—1=0; D=(-3)’—4-4-(~1)=25; S =1,

X= 35 _ L 4)62—316—l=4()6—1)()6""l )=e=1)(dx+1);
g rE 4 ’

x+4  37x-12 x+4  3x-12

x=1 4x* -3x-1 x-1 (x=-1D@x+1

_(x+4)(4x+1)—(37x—12)_4x2+16x+x+4—37x+12:
(x=D(4x+1) (x-D(4x+1)

4(x? -5x+4)

(x—D(4x+1)

2)

543
3) 4x*-20x+16=0; x*~5x+4=0; D=(~5)"~4-1-4=9; x,= - =4,

X= >-3 =1; 4°-20x+16=4(x—4)(x—1);

" 4% —5x+4) _A(x—4)(x-1) _4x-4)
(x—D(@x+1)  (x—D)@dx+1)  dx+1
6) 1) x*+3x+2=0; D=3"-4-1.2=1; x,= Sl
-3-1 ,

X= ==2; X"+ 3x+2=(x+1)(x+2);

x-1 1-x _x-1 1-x 1 1
2) - = - = (x-1) +
x+2 x243x+2 x+2 (x+1)(x+2) (x+2)  (x+D(x+2)

x+1+1  (x-D(x+2) x=1

g (x+D(x+2) (ADx+2) x+1

1+9
170. a) 1) x*x=20=0; D=(<1)>~<4-1-(-20)=81; > =5,

1-9

=—4; X*—x—20=(x-5)(x+4);

Xo=

Tx—x? x> -x=20 x(7-x)(x—5)(x+4)

2) =x(x—5)=x"—5x.
x+4 7—x (x+4)(7—-x)
—-11+1 -11-1
6) 1) x*+11x+30=0; D=11-4-1.30=1; x,= =S, X — =—6;

K2+ 1x+30=(x+5)( x+6);
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2 +11x+30 x+5 _ (x+5)(x+6)(x—5) _x+6
3x—15  x=5  3(x-5)(x+5) 3

B) 1) x*-3x—4=0; D=(-3)"—4-1(-4)=25; x= 3 ;’ > =4, x,= 375 =1;

X2 =3x—4=(x—4)(x+1);
2 2% =7  x+l_ =7 x4l 2 =T-(x+Da+])

2 -3x—4 x-4 (x+)(x-4) x-4 (x—4)(x+1)
27 =T (P 42x+1)  2x7 —7-x7-2x-1  x*-2x-8
B (x—4)(x+1) (=4 (x=4)(x+D)

3) x*—2x—8=0; D=(-2)*—4-1-(-8)=36; x,= 2 ; 6 =4, x,;= 2-6 =-2;
X2 2x—8=(x—4)(x+2);
x7-2x-8 (x-4)(x+2) x+2

(x=d)(x+1)  (x—4)(x+1) x+1

1 -1
1) 1) 3x°-5x+2=0; D=(-5)"—4-3-2=1; xlzs; =1, x= > :

2
3

3x?—5x+2=3 (x—l)(x—% Y=(x—1))(3x-2);

2

gy 2Fx—x’ | 10x 2+x-x? 10x _ 24x-x? +10x(x-1)
2-5x+3x2 3x-2 (x-D(Bx-2) 3x-2 (x-1D)(Bx-2)

C24x-x" +10x(x—1)  24x-x? +10x2 —10x _ 9x? —9x+2
(x-1)(3x-2) (x=1)(3x-2) (x-1)(3x-2)

3) 9%—9x+2=0; D=(~9Y—4.9-2=0; x;= 23 _ 2

~
X= 91_83 2 % 4 9x2—9x+2=9(x—§ )(x—% =(3x=2)(3x-1);

9x* - 9x+2  (3x—2)Bx=1) 3x-1
(x-DBx-2) (x-DBx-2) x-1

7
171. a) x=5; y=—7 = a-5*=-7; 25a=—7; a=— —

25°
6) =3 ;=9 = a-(— /3 )=9; 3a=9; a=3.
1 1 1, 1 1 1 1-4
——y=——= 2a(-=)=—=; ca——;a=———=2
BT Ty mal )y ey aT o
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10 1
=——=0,001.
10000 1000

r) x=100; y=10 = a-100°=10; 10000a=10; a=

172. 1) I'padux ¢ynxumn y=—0,25x> — 6 42
napabona, y KOTOpOW BETBM HalpaBICHBI — 7i7i7‘1
BHU3 (T.K. KO3((HIHEHT IPH X* OTPHLATEb- x

HBIH). } ] y=-0,25x
2) Haiinem KoOpAMHATHI BEPILIMHBL:
b 0
Xy = = =0; y,=0; (0; 0).
2a 2-(-0,25)
x| 22| 3 -3 1 -1 |-6
y |-1]-1]-225]-2,25]-0,25]-0,25 |-9
4) Haunbonpuiee 3HaueHre paBHO 0, HANMEHBIIIEE 3HAYCHUE PaBHO Y(—6)=—9.

L
RN

173. a) [Ipu a>0 umeem:
y=ax’ > 0 = E(y)=[0;+);
6) npu a < 0 umeem:

y=ax’ <0 = E(y)=(—; 0].

174. )Faxz; y=ax.
Haiinem Touku nepecedeHus: ax’=ax; ax’—ax=0, ax(x—1)=0; x=0 nm x—1=0;
x=1. IIpu x=0 noxyunm touky nepeceuenus (0; 0), mpu x=1 momyumm (1; a).

175. Tlepenecs mapabomy y=7x BBEpX HA 5 €IMHHLI, TIONY4HM HOBYIO Iapa-
6oy — rpaduk GpyHKIHH Y=Tx"+5.

IMepenecst ee BeBO Ha 8 emuHUIL, MOMY4UM napabony — rpaduk QYHKIHA
Y=T(x+8)*+5.

Urak, y=7(x+8)*+5.

176. a) T'paduk yHKIHE y=—x" noxyuaercs u3 rpaduxa $yHKIHM y=x> Bep-
THUKaJIBHBIM OTPa)KEHHEM OTHOCHTEIBHO ocH Ox.

Ipadux ¢ynxmma y=(x=3)° monyuaercs u3 rpapuxa (GyHKUME y=x" mOpH
C/IBUTE Ha 3 €IUHUIII BOPABO.

I'padik GyHKIIA y=x"+4 m0Myuaercss u3 rpaduka, GYHKIHE y=X" IPH CIBU-
r'e BBEpX Ha 4 CMHUIBL.

6) 'padux dyskiwm y=— \/; norydaercs u3 rpaduka GyHKIun y= \/; npu
OTpaXX€HUH OTHOCHUTENBHO ocH OX.

T'paduk dyHkuum y=+/x +5 mnoayuaercs u3 rpaduxa QyHKUUH y= \/; npu
C/IBUTE Ha 5 IUHUII BIIEBO.

I'padux dpyHKIMH y=\/; —1 nonyuaercs u3 rpaduka GyHKIMH y= \/; npu
cIBUre Ha | eUHMILY BHU3.
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177. 1) Crpoum rpaduk GpyHKIUH y=|x|={ % x>0
-x, x<0
v 2) I'paduk QyHkuum y=x—4|
\ HOJIy4aeTcs U3 MOCTPOSHHOTO Ipa-
=l#=4l  (uka npu casure Ha 4 CTMHMLBI
BIIPABO.

=|z-4]-3 3) I'padux dysxmm y=[x—4/-3
nonydJaercss u3 rpaduka (QyHKIIH

SN ‘z y=px—4| npu cnBure Ha 3 €IUHUIIBI
4 ! BHU3.

178. I'paduk GyHKIAN y=x’—6x+c ecTh Mapaboia, y KOTOPOH BETBU HATPAB-
JICHBI BBEPX.

b 6
Koopnunaats! BepmnHbl: x,= — = — =3; ¥,=9—-18+c=c-9.
a
I'paduk GyHKIMU pacrioyiaraercs BbIIE JaHHOW TOPU3OHTANBHOM MPSIMOH,
€CIIU BbIILIE Hee OyIeT paclosokKeHa BepIIHA IapalosIbl.
a) 'paduk pacronaraercs Bble npsMoi y=4 mpu c—9>4, 1.e. pu c>13.

0) I'paduk pacnomaraercs Beimre npsiMoit y=—1 npu ¢-9>-1 T.e. mpu c>8.

b
179*.  Bprumcnumm — KOOpPAMHATHI  BEPUIMHBI  Mapalomel  X,=— E ,
b b b’
Vi=———+c= =c—— . Urobbl BepumHa oka3anack B Touke (6; —12), momo-
4 2 4
HKUM:
b b2

2
Y =6,b=-12; e b” =_12,c=2__12, TaK Kak b=—12,
4

C=%—12=36—12=24~

180. ITpsimas sIBIsIETCS OCBIO CHMMETPHH T1apadOJIbl, KOr/a Ha 3TOH TPpsIMON
JIOKUAT BEPHINHA MapaboIBL:

xB:E = § ; IOJDKHO OBITH E =4, 1.e. a=2.
2a a a

c
181. y:ax2+c; y=0 = ax*+c=0; ax’=—c; ¥*=—5 = YPaBHEHUE MMEET pellie-
a
HUSI IPU

1) a>0, ¢<0 2) a<0, ¢>0 3) a=0, ¢=0.

182*. Taxk kak rpaduk npoxoaut 4epe3 M(1; 2), nmeem: 2=a+b—18.
Tak kak oH npoxomut depe3 N(2; 10), nmeem: 10=4a+2b-18.

55



W3 nepBoro ypaBHeHHs oyduM a=20—b; U3 BTOPOTO MOTYYHM
10=4(20-b)+2b—18; 28=80-4b+2b; b=40-14=26, otkyna a=20-26=—6.

183. a) 1) I'paduxom dyHxumn y=x*+2x—15 s8-
asercss nmapaboia, y KOTOPOW BETBU HAlpaBiIeHBI
BBEpX (T.K. KO3(DHIMEHT K X° TIONOKUTEBHBIIL).
2) Haiinem KoOpIMHATHI BEPIIUHEL:

b 2

X=— -1;

2a 21
Ve=(=1)*+2:(-1)-15=-16;
(-1; =16).
3) | x| 3| =2]-1]0]1]2
y |-12]|-15]|-16]-15|-12| -7

[ O R

S eceamtrctranamarm e m .-

S 1

'
1]

[

&

6) 1) Ipaduxom dymkmmn y=0,5x’-3x+4 sBsteTcss mapaGoma, y KOTOPOi
BETBH HaIpaBJIeHB BBepX (T.K. kodddummeHt npu ¥,
x HOIOKUTEIbHBII).
2) Haifnem KOOpIHHATHI BEPILUHEIL:
_ b -3
Xy=——=————— =

2a 205

1 1
W= 9-9+4=——;
" 2

>

1
3; ——).
S
3) | x4 -1]0| L4 2|3 |45
1 1
y 7=l 4 a5 0 == 0 |15
2 2

8) 1) I'paduxom dyskums y=4-0,5x> sp-
asercs napaboiia, y KOTOpPOi BETBH Hampasiie-
HBl BHM3 (T.K. KoddpdummeHt mpum x
OTpULIATEIbHBII).

2) Haiinem KoOpIMHATHI BEPIIUHEL:
b 0
Xg=——=——— =
2a 2-(-0,5)

ys=0+4=4; (0; 4) — KoOpANHATHI BEPIINHEI.

s
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3y [xJo[1 ]2
y |4 [35[35] 2|2

r) 1) IpaduxoM dyHKiun y=6x—2x> BIAETCS Mapabomia, y KOTOPOil BETBH
HampasiIeHbl BHU3 (T.K. KOd(QOHUMEHT mpu x° OTpHua-

v TEJbHBIH).
2) Haiinem KOOpIMHATHI BEPILIUHEIL:
—Gp—2r? 2
=6z- 2z xB:_iz_ 6 =1’5;y5:6‘§_2. i —45:
2a 2-(-2) 2 2
(1,5;4.,5).

z 3) x| 1] 2]10]3|-1]|-=2

y | 414100 ]-8|-=20
1) y=(2x=T)(x+1)=2x*—Tx+2x-7=2x"=5x—7.

1) I'paduxom ¢yskuum y=(2x—7)(x+1) sBuserca mapabona, y KOTOPOH

BETBH HATPABICHBI BBEPX (T.K. KOO(MDUIHCHT IPH X* TOTOKUTENBHBIIL).

2) Haiinem KOOpAMHATHI BEPIIUHBL: X,=— — = = =1,25;
2a 2.2
505 1 1 1
=2(— ) -5=-7=-10—; (1—;-10—).
R s U0
3) X 1 0 -1 2 2

y | -10]| -7 0 -9 11
e) y=(2—x)(x+6)=2x—x"+12—6x=—x"—4x+12.
1) I'paduxom dpynrmun y=(2—x)(x+6) siB-
nsietcst napaboiia, y KOTOpOi BETBH Ha-
MIPaBJICHBI BHU3 (T.K. KOG HUIMEHT IpH
x® OTpHILATeIbHbII).
2) Haiinem KoOpIMHATHI BEPIIUHEL:

b —4

V= (=2)24-(=2)+12=16; (~2; 16),

3) x | -1
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184. a) I'pacdukom dyHKIMN IBISETCSA Mapadoia, y KOTOpOH BETBH HAIpaB-
neHsl BBepX. HalieM KoopAMHATEI BEPIINHEL:

.05 1 1 111 1 1 1 1 1-243 1

23 223 1207 1

—_ t—=
212 16 48 24 16 48 24

1 1
Tak kak y,=—, E(y)=[ — ; +0).
24 24
6) 'paduxom GyHKIUM BIsIETCS Mapadoia, y KOTOPOi BETBU HAIPABIICHBI
1,2
BBepx. Haliiem KoopaHHATEI BEPIIUHBL: X,= —’T =-0,3; ,=2:0,09+

+1,2+(-0,3)+2=0,18-0,36+2=2,18-0,36=1,82. CenoBatensHo, E(y)=[1,82; +o0).
B) I'padukom dyHKkumm sBisieTcst mapaboia, y KOTOpPOW BETBH HalpaBlICHBI

BHM3. HaiinemM KooOpauHATBI BEpILUHBL Y= = 4, yﬁ—% 16+4-4-5,5=
2
=—8+16-5,5=8-5,5=2,5. CnenoBatensHo, E(y)=(—x; 2,5].
r) 'padukom dyHkuuu siBisiercst napadoiia, y KOTOPO BETBU HANPaBIICHBI

2 1 1 1 14

BHU3. HaiizieM KoOpAHHATEI BEPUIUHEL: X,= ——— = —— p,=3 —+ 2. ———=
P P 23 37793
1 2 l4_—1+2—14__£

=——t———=— = —4l . CriezioBaTensHo,
3 3 3 3 3 3

1
=(—o0; —4—1.
E(y)=(~o0; 3]
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185. I'paduk 3aBHCUMOCTH BBICOTHI OT BpEMEHH — Mapadoinia, y KOTOPOH
BEeTBM  HaNpaBleHbl  BHHM3.  HaiiieM  KOOpIMHATBI €€  BEpIIHHBI:

24 12 120 22

1= = = = 2—(0). MakcumanabHasl BBICOTa, Ha KOTOpYyIO MOA-

-2-49 49 49 49
2
HSUICS MSTY, — 3TO OpPJMHATA BEPIIUHEI /. h,=24- @ -4,9- 120 = 24120
49 49 49

49-120°  24.120 120-12 24-120-12-120 12.120 1440 _ 19

_ = _ - = =——=29— (m).
10-49 49 49 49 49 49 49

. 522 o
3aMeTHM, YTO M4 MOJHUMANCS B MPOMeXyTKe Bpemenu [0; 2 == |. Haiinem mo-
4

MEHT najeHus msya: h(f)=0; 241-4,97=0.
Msa  ymamer mpu 24-4,9t=0 (mpm =0 ero Opocumm). 4,9t=24;
pu 240

44
=4—(c)-
29 Y20

HWrtak, M9 magan B IPOMEXYTOK BPEMEHH [2§ ; 4ﬁ ] mpn F4ﬁ yman
49

Ha 3€MIII0.

186*. a) I'paduk Takoii GpyHKIMKH — mMapadoia, y KOTOPOW BETBU HalpaBlie-
HbI BBEpX, 4 abCIHCCa BEPIIHHBI paBHa —3. Hanpumep, dbyrxuus y=(x+3)* y10B-
JETBOPSIET YCJIOBHIO 3a1a4H.

6) I'paduk aToii ByHKUNE — mapaboia, y KOTOPOi BETBU HAIpaBiCHbl BHU3,
a abcuycca BepIIMHBI paBHa 6. Hampumep, ¢pynkums y=—(x—6)> yooBIeTBOpsSET
YCJIOBHIO 3a]a4H.

187*. a) y=0 mpu x=3 u x=4 =
{9+3p+q =0, {q =-3(p+3), {q=—3(p+3),

16+4p+q=0; [16+4p-3(p+3)=0; [16+p-9=0;
qg=-3(p+3), |qg=12
p==7 p==7

6) [Ipnx=0 nmeem y=6, ipu x=2 umeeM y=0 = ¢=6;

4+2p+tq=0 = 4+2p+6=0; 2p=—10; p=-5.

Urak, g=6, p=—5.

B) IIpn x=6 ¢yHKUMS HOCTUTraeT HAMMEHBIIETO 3HAYCHHS —> KOOPAWHATHI
b

2a

BEPIIMHBI Mapabobl, sBIAoIeics ee rpagukom, (6; 24). Ilockombky x,=—

s

HMEeM: 6:—§, T.e. p=12. llockombky y,=24, umeem: 36+6p+tqg=24 =

36—6-12+g=24; 12-6-12=—q, —q=—5-12, g=60. Urax, g=60, p=—12.
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188*. a) BerBu mapabosbl HanpaBiIeHbI BHU3, 3HAUHT, ¢ < 0. Beigennm kBagpat
b b b
mByIeHa: ax’+bx+c=a(x*+ = xytc=a((x+ — Y—(— ))+e.
a 2a 2a
3aMeTHM, 4TO CIBUT BIOJb ocd OX 3aBUCHT OT 3HAKOB ¢ U b: €CIIU OHH COBIIa-

JarT, 3TO — CABUT BJICBO Ha 2— €IUHULL, €CIIN OHU Pa3HbIX 3HAKOB, 3TO — CABUT'
a

BIIPaBO Ha 2— enuHUIl. B nanHOM ciydae rpaduk CIBHHYT BrpaBo oT y=0, 3Ha-
a

unT, b U @ HMEIOT pasHble 3HaKi, T.e. b>0. Tak kak ax’+bx-+c=x(b+ax)+c, koadu-
LHEHT ¢ ompenenseT casur Baoib ocu Oy rpaduka ¢yskmmu x(b+ax). B Hamem
cllydae y a u b pa3Hble 3HaKW, 3HAYNT, OJUH HyJb KBAPaTHIHOH (yHKIWH x(b+ax)
paseH 0, a BTOpoif JIeXHUT npaBee HyIs. Tak Kak Ha JaHHOM rpaduke oba KOpHS
JIeXKaT IpaBee HyJIsl, IIPON30ILEN CBUAT BHU3, CIIEOBATENBHO, ¢<0.

6) BerBn mapaGons! HampaBeHBI BBEpX, cienoBaTensHo, a>0. I'padux cusu-
HyT BIIpaBo oT ocu Oy, 3Ha4UT, g U b pa3HBIX 3HAKOB, T.e. h<0. Tak xak a u b pas-
HBIX 3HAKOB, BTOPOH Hyb (yHKIHH ax’+bx mpasee x=0. T.K. HA TaHHOM rpaduke
00a Hys nexat npasee ocu Oy, 3HAUNT, MPOHM30IIEN CIBUT BBEpX, T.€. ¢>0. Uraxk,
a>0, b<0, c>0.

189. a) 1) I'paduk GyHKIHKH y=x’—5x—50 sBIsIETCS TAPAGOIOH, Y KOTOPOHA
BETBU HANPABICHB BBEpX (T.K. KOd(MHIEHT TpH x° To-
JIOXKUTEIIbHBIN).
2) Pemnm ypaBHEHHE
X*—5x-50=0; D=(—5)*-4-1-(-50)=225;

_5+15 _5-15

X= =10, x,= =-5.
1 2 )

3) (-5; 10).

6) 1) I'paduxom QyHKIHE y=—m"—8m+9 ABITETCS Mapa-
6ona, y KOTOPOil BETBU HampaBieHbl BHU3 (T.K. K0ddduuu-
€HT IIPU /1~ OTPULIATEIIbHBII).

2) Pernm ypasuenue —m’<8m+9=0; D=(-8)*—4:(~1):9=100;
8+10 8§10
m= =9, my= =

2-(<D) -2
3)[<9; 1].

1.

8) 1) I'padrikom dyHKm; z=3)*+4y—4 sBisercst mapabo-
Jla, y KOTOPOH BETBH HampaBJIeHBI BBEPX (T.K. KO3)PHIMEHT
TIPH ) TIOMOKHTEIBHBIN).
2) PeuwmM ypaBHeHme 3V+4y—4=0; D=4’-4-3-(—4)=
—4+8 2 —4-8
=64; y1= 3 =,

y =-2,
3 6
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2
3) (—o0; =2 Z 4o0).
) (=003 )U(3,+)

r) 8p*+2p-2120.
1) Tpapuxom dysximm 8p*+2p—21 sBasercss mapabona, y
KOTOPOil BETBU HANpaBieHbI BBEPX (T.K. KOIDGUIMEHT TpH
P° TIONOKUTEBHEIN).
2) Peummm ypaBHenme 8p*+2p-21=0; D=2"-4-8-(-21)=

s P1 16 595 P2 16 5

3) (—o0; —1,75]U[1,5; +0).

1) —4x>+12x-9<0.
1) T'padmxom byrKupn y=—4x*+12x-9 sBnsiercs: napabo-
J1a, y KOTOpOW BETBH HallpaBJIeHbI BHU3 (T.K. Ko durment
TIpH X* OTPUIIATENBHBII)
2) PemmmM ypaBuenme —4x’+12x-9=0; 4x’—12x+9=0;

~12+0 _

D=12>-4-(—4)-(-9)=0; x= 1,5.

3) (—o0; +o0).
€) —9x*+6x—1<0.
1) Ipaduxom dyHKIEr y=—9x’+6x—1 sIBIsTETCS MapaboIa, y KOTOPOil BETBH Ha-
TIpaBIIeHbI BHU3 (T.K. KOd(DMUIHEHT P X OTPUIIATEIbHEIN).
2) Pemnm ypasrerne —9x°+6x—1=0; 9x’—6x+1=0;
D=(—6)"~4-9:1=0; x= 6+0_1
18 3

neu§u%wm.

190. @) 2(x*+x=3x-3)>x*+5x—Tx—35; x*~2x+29>0.
1) CpaduxoM (GyHKUMH y=x"—2x+29 sBIsETCs Mapadona, y
KOTOPO¥1 BETBM HANpaBJCHBI BBEPX (T.K. KodpduuueHt npu
x* TIONOKUTEIIBHEL).
) % 2) Peumm’ ypaBHenne x’—2x+29=0; D=(-2)—4-1-29<0 —
HET KOpHeH. 3) x — mroboe.
6) (x+5)(x—=7)<4(x*+2x—4x—8); x*+5x—Tx—35<4x*+8x—16x—32;
X7 +5x—Tx—35-4x"—8x+16x+32<0; —3x°+6x—3<0.
1) T'paduikoM dyHKIHE y=—3x’+6x—3 sABIsIETCS MapaboiIa, y KOTOPOil BETBU Ha-
TpABIICHBI BHU3 (T.K. KO3((UIEHT NIPH x> OTPHULATETbHbII)
2) Pemrim ypaBHerne —3x’+6x—3=0; x*~2x+1=0;

D=(-2)*~4-1-1=0. x:ZT =1.

3) x — moboe.
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191. a) 1) T.x. MOOKOPEHHOE BBIPAKCHUE HEOTpPHUIIA-
TEJIBHO, TO 144-9x*>0 u 144-9x* crout B 3HaAMeHaTENE
= 144-9x* # 0 3uauur, 144-9x>>0.

2) I'padukom dyukimn y=144-9x° sBnsiercss mapaGona, y
KOTOpPOif BETBH HANpaBJIeHbl BHU3 (T.K. KO3 GUIHEHT IPU
x? OTpULATEIbHbIIA).
3) Pemmm ypasrenue: 144-9x*=0; 9x’=144; x’=16; x=4 wu x=4. 4) (-4; 4).

v 6) 1) Tak KaK MOOKOPEHHOE BBIPAKEHUE HEOTPH-

marensHo, To 16 —24x + 9x2>0. T.k. x+2 cTour B
3HaMeHarene Ipoou, => x+2#0=>x = -2.
2) I'pauxom dynxmm y=9x’24x+16 sBisercs mapa-

-2 11 * 6oua, Yy KOTOpPOi BETBU HANpaBIlIeHBI BBEPX (T.K. KO-
(UIHEHT IPH x° TIONOKUTETbHEIN).
24+0 4
3) Pemmum ypaBrerne 9x*—24x+16=0; D=(—24)*-4-9-16=0; x = T

4) (—00;—2) U (—2;+x0)

192, Pewmim mepBoe HepaBEHCTBO. PaceMoTpuM ypaBHeHHe x*+6x—7=0;

—6+\/a:1 —6—\/6_4:
2 2

(x=Dx+7)<0 mpu -7<x<1.
T AN T A
Permim BTOpPoOe HepaBeHCTBO: X~ —2X —15 < 0; D=(—2)’—4-1-(—15)=64;

:2+8:5,x2:2;8:_3; (x=5)(x+3)<0 mpn 3<x<5.

D=6"-4-1-(-7)=64; x| = =75

,-xZ:_

X
O6uyue pemenns HepaBeHets: —3 < x <1 .

193*. a) PerunM nepBoe HEPABEHCTBO, CUCTEMBI. 4x2 - 27x<7=0;

D=(=27)~4-4-(=7)=841; x.= % = % =7 wn
Xy =¥=—§:—i; (x—7)(x+%) >0 mpu x<—% ux>7.Vuu-

ThIBasI BTOPOE yPABHEHUE CUCTEMBI, TOTydaeM: x>7.
2
6) Pemnm niepBoe HepaBeHCTBO chcTeMbl. —3x~ +17x+6<0;

3x? =17x-6>0. PaccMOTpHUM ypaBHEHHE 3x =17x-6=0;
17+19 36 17-19 1

=6 W Xy = -
6 2

6 3

D=17"+6-12=289+72=361; x| =
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1 1
(x—6)(x+ 5) >0 npu x < -3 1 Xx>6. VYUTBIBas BTOPOE ypPaBHEHHE CUCTE-

MBI, TOTy4daeM: X < ——.

B) Perum BTOpoe HEPaBEHCTBO CUCTEMBI:

2x2 —18>0; 2(x2=9)>0 2(x—=3)(x+3)>0
npu X < —3 u x > 3. W3 nepBoro HepaBeHCTBA CIIEAYET, UTO X<—1,
noiaydaeM: x<—3.

r) Peinm BTOpOE HEPABEHCTBO CHCTEMBL: 3x°—15x>0; 3x(x—5)<0 mpu 0<x<5.
3 nepBoro HepaBeHCTBA CIIEAYET, UTO X>4 , rmosrydaem: 4<x<S5.

194*. a) Permum nepBoe HEpaBEHCTBO CUCTEMEL. PaccMoTpuM ypaBHEHHE

X+x-6=0; D=12-4-1.(-6)=25; x| = % =2, x) = % =-3;

(x=2)(x+3)<0 mpu —3<x<2.
PelniM BTOpOE HEPABEHCTBO CHCTEMbI: —Xx +2x+3>0; x*—2x—3<0;
2+4 2-4

=3 wm xp =——=-1;

D=(-2)>~4-1-(-3)=16; x| = 3

(x=3)(x+1)<0 mpu —1<x<3.
VY4uThIBas peleHue NepBoro HepaBeHCTBA, MoaydyaeM: —1<x<2.
6) Pernm nepBoe HepaBEHCTBO CUCTEMBL. PaccMOTpUM ypaBHEHHUE
-4+6 -4-6
=1 , Xp =———— = —5;

X+4x-5=0; D=4>~4-1-(-5)=36; x| = 5

(x=1)(x+5)>0 mpu x<-5 m x>1.
Pemmm BTOpOe HepaBeHCTBO cucTeMbl. PaccMoTpuM ypaBHEHue:
2+6 2-6
x*-2x-8=0; D=(-2)>—4-1-(-8)=36; x; = = 4, x5 = = -2;
(x1+2)(x—4)<0 mpm —2<x<4.
YauTeIBas penreHne epBoro HepaBeHCTBA CUCTEMEL, TToyJaeM: 1<x<4.

195. a) (x+1,2)(6-%)(x-4)>0; <(x+12)(x=6)(x-4)>0: (x+1,2)(x—6)(x—4)<0;
o VA S Vi Vs 8
-1,2 4 6 7 (—o0;—1,2) LU (4;6)

§ G0 DG -0 <0~ DDy <o

1 1 1
(x— g)(x - E)(x - 7) > 0;

== S = 2 11 1
=3 —;—)U(—;+©
=R GavGie)
B) (x+0,6)(1,6+x)(1,2-x)>0; —(x+0,6)(x+1,6)(x~1,2)>0;
(x+0,6)(x+1,6)(x—1,2)<0;

3o
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= 6 * ~0,6 = 2 % (—90;-1,6) L (-0,6;1,2)

1) (1,7-x)(1,8+x)(1,9-)<0; (x —1,7)(x+1,8)(x—1,9)<0;
Wv
(—o0;—1,8) U(1,7;1,9)

-18 1,7 19 ¢
196. a) (3x—5)(x+4)(2—x)=0; 3x—5=0 rwm x+4=0 nmm 2—x=0;

2
T.e. X =1— nnmmx=4 wm x=2.
6) (Br-5)(x+4)(2-0)>0; —3(x - %)(x L A)(x—2)>0;

(x—g)(x+4)(x—2)<0.

=T =% 2
~4 12 2 * (—o0;—4) v (1§;2)

B) (3x—5)(x+4)(2-x)<0; — 3(x - g)(x +4(x-2)<0; (x— %)(x +4)(x=2)>0.

~NCTNCTNE 2
-4 11 2 = (—4;1§)U(2;+°0)

K}

197. a) 18(x-2)(x—7)>0; (+-2)(x—7)>0;
T (—90;2) U (7;+00)

2 7 Z
6) —(x—7,3)(x-9,8)>0; (x—7,3)(x-9,8)<0;
P—;@ﬁ (7:3) U (9:8)
B) —(x+0,8)(x—4)(x—20)<0; (x+0,8)(x—4)(x—20)>0;
VA V. (~0,8;4) U (20;+0)
-0,8 4 20 *®
1) —10(x+0,3)(x=17)(x=5)20; (x+0,3)(x—17)(x—5)<0;
AN i (—003—0,3]U[5;17)
-0.3 5 17 %
198.4) (v 4)(x-+4)(x+17)>0; 6) (x — %)(x “1)(x+11)<0;
~F = Y =T =%,
-17 -4 4 < ~11 2 1 =
(=17;~4) U (4;+0) (—oo—11) U (E ;1)
B) x(x—5)(x+5)<0; r) x(x—0 1)(x+0 1)>O
NIV,
-5 ) 5 = -0,1 ) 01 *
(—0;=5) U (0;5) (=0,10) U (0,1;+00)
1) (-3)(x+3) (1) (x+1)>0; €) x(x—15)(x—6)(x+6)<0;
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g F = 4 S p T g
-3 -1 1+ 3 -6 [4] 6 £ 15
(=0;=3) U (=L1) U (3;+0) (=6;0) L (6;15)

>

199*. a) T.x. K+17>0 IIPYU BCEX X, PELIMM TOJIbKO HEPABEHCTBO
(x—6)(x+2)<0; ero pemenue: —2<x<6.
+ +
-2 6
6) T.x. 2x*+1>0 mpu BCex x, PelIEM TOTBKO HepaBeHCTBO x(x—4)<0; ero pe-
merne: x<0 u x>4.
+ +
0 4
B) T.K. (x—1)?>0 mpH Bcex x, 5STOT MHOXHTENb HE BIMSACT HA 3HAK HEPABEHCT-
Ba. Ho T.k. HepaBeHCTBO CTpOroe, HCKIIOUMM 13 pemenust x=1. Pemmm HepaBeH-
cTBO X—24<0; x<24. YuutsiBas, uto x#1, momyyaem x<1 u 1<x<24.
+ T
-7 21
r) T.x. (x —4)* > 0 mpy BCex X, TOT MHOXKHTENb HE BIMACT HA 3HAK HEPABEH-
ctBa. Ho T.x. HepaBeHCTBO CTpOroe, NCKIIIOYUM M3 pemeHus x=4. Pemmm Hepa-
BeHCTBO (x+7)(x —21) > 0. Ero pemenune: x<—7 u x>21.

200. a) T.x. (3x—1)(6x+1) crout mox kopHeMm, To (3x—1)(6x+1)=0. T.x.

(3x—1)(6x+1) crout B 3HameHarene = (3x—1)(6x+1)=0. CnenoBarensHo, (3x—1)x
1 1 1 1 1 1

6x+1)>0; 6:3(x——)x+—)>0; (x —=)(x+—) > 0; (—o0; —— YU(—; +o0).

x(6x+1) (x 3)(x 6) ( 3)( 6) ( 6)(3 )

0) YZ; . T.x. momxopeHHOE BBIpaKEHHE HEOTPHLATEIHHO =>

JA1x+2)(x—4)

(11x+2)(x—4)20. T.x. (11x+2)(x—4) crour. B 3HameHarene = (11x+2)(x—4)=0.

Cnenosarenbho, (11x+2)(x~4)>0; (x + %)(x —4) > 0; . (—o03= 1—21) U (4;+00).

HE ONpEACIIEHO B TOYKE X:*I, MO3TOMY B peuic-

201. a) Bripaxxenue X
x+1

HUE NIEPBOTO HEPABECHCTBA 3Ta TOYKA HE BXOUT. Ho ona BxomuT B pEeUII€HNUE BTO-
poro, T.K. Ipu x=—1 neBas 4acth BTOpPOTr0 HEPABCHCTBA paBHA HYJIIO, 3HAYUT HEC-
PaB€HCTBA HE PaBHOCUJIbLHBI.

6) B peIIeHNUE NEPBOro0 HEPABEHCTBA TOYKaA x=8 He BXOJOUT, a BTOPOTO —
BXOJUT, CJICAOBATCIIbHO, HEPABECHCTBA HE PABHOCUJIbHBIL.
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x+16

202*, a) x -8 >0; (x—8)(x+4)>0; 6) —— <0 = (x+16)(x—11)<0;
x+4 x—11
TN - ~NF N - N+
—4 8 -16 11
xe (—o0;—4) U (8;+x) . xe(-16; 11).

(x=6)(x—4)>0,

- <0: —
x+1>'{(x+l)(x 3)_0, )6 x<;{
x # 4.

x #3. x—4

3-x
N - N + - +
-1 3 4 6
xe[-1; 3). xe (—00;4) U[6;+00) .
1 3 >0
2y —4 (x+1)(x=2)<0,  5x-1 (=20,
) <0; e) >0;
3x+3 x#-1. 2x+3 3
2
¥ = T + — T,
3 2 _3 1
2 5
xe(-1; 2] xe (—OO'—E) U[l'—i-oo)
b . b 2 5 b .

IJTABA I. YPABHEHHA H CHCTEMbI YPABHEHHUH

§ 5. YpaBHeHus ¢ oHOI nepeMeHHOI

203. a) 5; 6) 6; B) 5; 1) (x+8)(x—7)=x’+8x—7x—56=0, ero cremens 2; 1) I;

e) 5x°=5x(x*+4)=17 = 5x’=5x’~20x=17 = —20x—17=0, ero crenexs pasHa 1.

204. a) (8x—1)(2x—3)—(4x—1)>=38; 16x>~2x—24x+3—~(16x’—8x+1)=38;

16x°—2x—24x+3=164°+8x=1-38=0; =18x-36=0;~18x=36: x=—2.

2,

YH1,5p-7=0; D=2,25+28=30,25; y,;= 5 =2, y= 3

5) (5x-DA+15%) 23; (15x~DA+15%) §; 2352 1=8; 225:°=9;
3 3 3
9 3 1 3 1
P e
225 15 5 15 5
B) 0,55°-0,5/(+1)(-3)=7; 0,57°-0,5y(y*+y—2y-3)-7=0;

~1,5+5,5 ~1,5-5,5

-3,5.
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2v(n .2
r) x*x’= %fbc—l) At ) =(142x0) (20— 1); 4x—4xP=4x"—1;
1 1 1
Ayt A’y =1; 4=, X =—  x = — , x=—.
4 2 2

205. a) (6-x)(x+6)—(x—11)x=36; 36—x"—(x*~11x)-36=0; 36-x"—x*+11x—36=0;
—2x%+11x=0; X(2x+11)=0; x=0 i —2x+11=0, T.e. 2x=11, x=5,5.

o) 1230 3=y o SU=3-UG-)) 0 5540 = 5-15p-33+11y=0;

11 5 55
—4y=28; y=T.
B) 9&%}“*8) =1; 36x"~(36x"-33x+96x—88)—4=0;

) ) o o4
36x°—36x"+33x—96x+88—4=0; —-63x=—84; x= g = lg .

2 .2 2 32 2 102
p DT 1=y, O 1=y, 204D —(20)7 296

0;
12 24 12 24 24
24#0 = 2(y2+2y+1)71+y2796=0; 3y2+4y795=0; D=424-3~(795)=1 156;
:—4+34: :—4—34_61
Y1 6 > V2 6 3

206. 5x°+6x*+x’=—4. B 1eByI0 YaCTh yPABHEHHS X BXOIUT TONKO B YETHOM
CTENEHN —> YHCII0 HEOTPHUIATEIbHOE, 8 B MPABOH 9acTH — YHUCIIO OTPUIATEIIb-
HOE, 3HAYNT ypaBHEHHE KOpPHEH HE UMEeT.

207. Ilyctp cymecTByeT KopeHb Xo<0. Tak kak OTpUIaTeN HOE YHCIO B He-
YETHOM CTENEeHH €CTh YUCJIO OTPULIATENIbHOE, HaileM 3HaK JIeBOM dYacTu:
12x0°+7x)>+11x4-3<0, a B npaBoii yactu 121>0. T.e. paBeHCTBO HE BBIOIHIETCS
HU TIPH KaKUX X, T.€. HET KOPHEH.

8 8
208. ax=8; x = —. Uro0bl — ObLUIO IEJLIM YUCIIOM, @ JOKHO OLITH JE/IH-
a a

teneMm 8 1.6l a=1, 2, 4, 8./Tak KaK BO3MOXXHbl U OTpHLATEIbHbIC PEUICHMUS,
OKOHYATEIBHO monyyaeM: —8; —4;-2;—1; 1; 2; 4; 8.

209. 9x=p - 2;

—2 2<0;p<2
5 P ;p<2.

X =

210. a) UroOwl ypaBHEHHE WMEJO 2 KOpHS, HEOOXoaummo, 4toObl D>0.
2% +6x+b=0; D=36—4-2-b=36-8b>0; 36-8b>0; —8b>—36; b<4,5.
0) UToObI ypaBHEHHE UMEIO 2 KOPHS, HEOOX0AUMO, 4T00BI D>0.

4
5x°-4x+3b=0; D=16-4-5-3b=16-606>0; 16-606>0; —60b>—16; b< =
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B) UtoOBl ypaBHeHHE HMeIO 2 KOpHSA, HeoOxommmo, dYroOsl D>0.
3x+bx+3=0; D=b"—4-3-3=H>-36>0; (b—6)(b+6)>0. (—0; —6)(6; +o0).

r) UToGBI ypaBHEHHE HMENO 2 KOPHS, He0GX0AMMO, 4To6El D>0. x*+bx+5=0;
D=b*4-1-5=b>-20>0; (b— 25 )(b+24/5 >0; (=005 — 24/5 YU( 24/5 ; +0).

211. a) YpaBHeHHE UMEET OAUH KOpeHsb, korxa D=0. 3x%—6x+2u=0;

D=36-4-3-2u=36-24u=0; 24u=36; u=§ =1,5.

6) YpaBHeHHe UMeeT OUH KOpeHb, koraa D=0. 5x2+2ux+5=0;
2 2 2 ,_ 100
D=4u"—4-5-5=4u"~100=0; 4u"=100; u :T =25; u=5 wim u=--3.

B) VpaBHEHHE HMEET OJIHH KOPeHb, Koraa D=0. x*~3ux+18=0;

D=914-18=90>-72=; 0P=72; 1*=8; u=2 2w u=2~/2 .
r) YpaBHEHHE UMEET OJHH KOpeHb, Korma D=0. 2x’—12x+3u=0;
D=144-4-2-3u=144-24u=0; 24u=144; u=6.

212. a) VpaBHeHHe He HMeeT KopHeit, ecii D<0. 6x*+ix-+6=0;
D=—4-6-6="—144<0; (+-12)(++12)<0; —12<t<12.
6) YpaBHeHue He umeeT KopHeii, ecin D<0. 12x*+4x-+=0;

16 1
D=16-4-12-r=16-48t<0; 16<48¢; > & ; t>§

B) YpaBHeHHe He numeeT KopHeii, ecin D<0. 2x%15x+=0;

225 1
D=225-4-2-=225-81<0; 225<8t; t>T ; 28 ry

r) YpaBHeHHe He uMeeT KopHeii, ecmu D<0. 2x”+x+18=0;
D=£—4-2-18=—144<0; (--12)(++12)<0; —12<<12.

213. ) *—6y=0; y(/*—6)=0; 1,=0 mwmt y*—6=0, =6, y,=/6 , y=— /6 .
6) 6x*+3,6x=0; x*(6x*+3,6)=0; x;=0 i 6x*+3,6=0, T.e. 6x°=3,6, x’= 0.6.
Bo BTOPOM CJiyda€ HET peHIeHPIﬁ, T.K. KBaJipatT JIFO0Or0 YKCIIa €CTh YHCIIO HEOT-
pHULATEILHOE,
B) x°+3%=3,5x% x(*’=35x+3); x;=0 man x*=3;5x+3=0; D=12,25-4-3=0,25;
_35+05 =2’)63:3,5 0,5 15
2 2
r) x*—0,1x=0,3x%; x(x*~0,3x—0,1)=0;
x1=0; x*~0,3x—0,1=0;

X2

0,3+0,7 0,3-0,7

D=0,09-41(-0,1)=049; ;=== == = 0,5;x= 0,2.
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1) 9x°—18x%x+2=0; (9x°—18x))+H(—x+2)=0; Ix*(x—2)—(x—2)=0;
(x—2)(9x2— 1)=0; (x—=2)(3x—1)(3x+1)=0; x—2=0 mu 3x—1=0 wmu 3x+1=0; x;=2;
1 1

Xp=—; X3=——.

3

e) ¥y ’-16*+16y=0; y’(3-1)-16y(3~1)=0; (»-1)(»’~16y)=0;
y(yfl)(yzfl6)=0; y-1)(—4)(+4)=0; y=0 unu y—1=0 nnu y—4=0 nnu y+4=0;
»i=0; y=1; yi=4; y/=4.

x) p—p’=p —1; p*—p’—p+1=0; (P>~ p ) Hp+ 1)=0; p*(p-1)~(p-1)=0; (p™~1)x
x(p-1)=0; (p-1)(p+1)(p-1)=0; (p—1)*(p+1)=0; p—1=0 mm p+1=0; p\=1; py=1.

3) x*x?=3x°3x; X3 +3x=0; x*(x*-1)-3x(x’~1)=0; (x’~1)(x*-3x)=0;
X(x—1)(x+1)(x—3)=0; x=0 nmu x—1=0 umu x+1=0 wu x—3=0; x;=0; x,=1; x3=—1;
X4:3.

3
214. a) 0,7x*—x*=0; x*(0,7x—1)=0; x,=0 mmm 0,7x—1=0; 0,7x=1, xzzl7 .

6) 0,5x°~72x=0; x(0,5x>~72)=0; x,;=0 1 0,5x*~72=0, T.e. 0,5x*=72, x’=144,
x,=12 mu x3=—12.
B) XH4x=5x2; X3 +4x—5x"=0; x(x2—5x+4)=0; x1=0 wm x*~5x+4=0;

D=25-44=9; xy= >3

=4 unu x3= >3 =1.
2
r) 3= +18x—6=0; x’(3x—1)+6(3x—1)=0; (Bx—-1)(x*+6)=0; 3x—1=0 wm
x2+6:O; 3x=1, x:l wi x>= 6. Her peleHus, T.K. KBapaT JIF00OTro Yuciia ecTh

YucCJio H€0TpI/ILIaTCJ'II>HO€.

1) 2x*—18x7=5x"—45x; 2x*~18x’—5x>+45x=0; 2x*(x*~9)-5x(x*~9)=0;
(*=9)(2x*—5x)=0; x(x—3)(x+3)(2x=5)=0; x;=0 mmnt x—3=0 wmu x+3=0 wmn 2x—
5=0, X2=3; X3;3; X4=2,5.

e) 3y7-2y=2y"-3; 3y*-2y-2y*+3=0; y*(3-2y)+(3-2)=0;

(3-29)(1*+1)=0; 3—2y=0 wmu y*+1=0; 2y=3, y=1,5 wru y*=—1 — HeT pelIeHuii,
T.K. KBaI[paT JIIO6OFO quciia €CTb YHUCJI0 HCOTpI/IL[aTCJ'IBHOG.

215, +2x-3=0; x’=3-2x.

1) I'padux pyHKiuuy=x' — Kybuueckas napadona,
pacnonoxennas B [ u III u.

X -2 -1 0 1 2
y -8 -1 0 1 8

2) I'paduk GyHKIMH y=3-2X — IpsMast.

X 0 2
y 3 -1
x=1.
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216. 1) Ipadux GyHKIHH y=x"—3 — MapaGomoii, y Ko-
TOpPOH BETBH HANpaBJICHBI BBEPX (T.K. KOAPPHUIUCHT TPH
x° TIOTOXKHATENEH).

2) Haiizem KoopAMHATBI BEPILMHBI: xblz— =
a

0
;ﬂ =0; y,=0-3=-3; (0; —3), x=0 — ocb CUMMETpHH.
3| x 1 (1] 2 [-=2]0
y | 21211 1 | -3
Bospactaer Ha [0;+); yObIBaeT Ha (—oo; 0].

217. a) 1) Tpaduk ymkimn y=x’—10x+21 — mapaboia, y KOTOPOii BETBH Ha-
IIPaBIICHBI BBEPX (T.K. KOO((UIHUCHT IPH X* OTOKUTENCH).

2) Pemmmm ypaBHenume x*—10x+21=0; D=(—10)—4-1-21=16;

_10+4 _ 10-4

X1= =/, X= =3.

37T T 560,

6) 1) I'padur pynxumn y=x’—8x+16 — mapaGona, y KOTOPOil BETBH HAIPAB-
JICHEI BBEPX (T.K. KOO MHIHEHT TPH X TOIOKHTEICH).
v 2) Pemnum ypaBrenne x*—8x+16=0; D=(—8)*—4-1-16=0;

8+0
=4,

=
4 x
3) (—o0; 4) U (4; +o0).
B) 1) Ipaduk dyuxuun y=3x’—14x+16 — mapaGona, y KOTOPOH BETBH Ha-
TpaBIIeHb! BBEPX (T.K. KOADMUIHEHT IPH X* ONOKHUTENCH).

Y 2) Peumm ypapuenne 3x’—14x+16=0; D=(-14)—4-3-16=4;
= 14+2 =2£ i 14-2 —
3
2 22

R e 2]u[2§ )

). 1) Ipaduk pyfxuwan y=5x’-6x+1 = mapaGoua, y KOTOPOH BETBU HAIIPaB-
JIGHBI BBEPX (T/K. KO3(pQHIMEHT IIpH X TIONOKHATECH).

2) Pemmm ypapmenme Sx’—6x+1=0; D=(-6)—4-5-1=16;
6+4 6—-4
x= =1, x= =

10
3) [0,2; 1].

218. O603HAYNM CKOPOCTH BTOPOTO aBTOMOOMJISL X KM/4, TOTAa CKOPOCTh

0,2

2 1

540
nepBoro pasHa (x+10) kM/4; —— 4 — BpeMsi JBHKCHHsI BTOPOTO aBTOMOOHJIS,
X
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540
4y — nepBoro. [lo ycnoButo —— Oombiie
x+10 X x+10

540 540 3 540 540 3

Ha — . [Tomyuum:
4

x x+10 4 x x+10 4
2160(x +10) — 2160x — 3x(x +10)

s

0; x(x+10)=0,

4x(x +10)
2160x+21600-2160x—3x"-30x=0; x*+10x—7200=0; D=10"—4-1-(~7200)=28900;
-10+170 -10-170
xp=——7=80, x = — - —90 — He MoAX0OIUT, T.K. CKOPOCTh

nonoxkutensHa. Ecim x=80, To x+10=80+10=90.
Otsert: 80 kxm/4; 90 kM/u.

12—x

x+11
—(—12)(x+11)>0; (x—12)(x+11)<0;
(-11; 12).

> 0; (12—x)(x+11)>0;

219. a) (x+8)(x—1,5)<0; (-8; 1.5).  6)

ITENE

-8 15 % -11 12 =

B) (15-2x)(x+6)>0; 72(x7% ot6)>0; 1) ST . (6-4x)(x+0,5)<0;
x+0,

(x=7,5)(x+6)<0; (—6; 7,5). —4(x—g )(x+0,5)<0; (x-1,5)(x+0,5)>0;

(=005 =0,5)\(1,5; +0).

-6 75 % =05 157
220. a) (2x*+3)*~12(2x*+3)+11=0. OGo3naunm 2x*+3=y = Vv—12v+11=0;
D=(=12>4-11=100; v,=1210 _ =12-10 _

11 wm v I; 2x*43=11 wm

2x+3=1. 1) 2x%=8; P =4: xy=2 Wi %,=—2; 2) 2x%= 2 =1~ mer PpelueHHH, T.K.
KBagpar Mr000ro yncia ecTh 4uciio HECOTPULATCIIBHOE.
0) (=21)°-3=2(*—2t). O603Ha4NM *—21=y = V'—3=2V; V*-2y—3=0;

D=(=2-4-1(-3)=16; v, :2%4 —3 vy =222 ) P23 wm A2 1,
P-26-3=0 wn P-211=0; 4, = 2%4 S, =2 % -1,

B) (xx—1)(x*+x+2)=40. O603HauMM X*+x=v = (v—1)(v+2)=30;
Vet 20-2-40=0; v+v-42=0; D=1—4-1-(-42)=169;
_ _HT V169 —I—T VI69 | o 2 o =T

12 =6 Wi v =
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—145 2, x,= % = —3. Bropoe ypaBHe-

Xx — 6=0 wim x2+x+7:0; X, =

HHe He uMeeT KopHeit. T.k. D=1"—4.1.7=—27<0.
1) (2x*+x—1)(2x*+x—4)+2=0. O603HaunM 2x*+x=v = (v—1)(v-4)+2=0;
Vv Ay 442=0; v S1H6=0; D=(-5)—4-1-6=1; v, = % =3,y = % =2

2x*+x=3 wnm 2x2+x:2; 2x*+x-3=0 wm 2x2+x—2:0; X = _

_-1-417

-5 30 -7

T Ty T T

221. a) (x*+3)*—11(x*+3)+28=0. O603Ha4lM X*+3=y = v*—1 1v+28=0;
D=(~11)"-4-128=9; v, = H+3 _ 7
v = E =4 = x*+3=7 w x*+3=4; x’=4

W x°=1 3 X1=2 W X,=—2; x3=1 wmm x;=—1.
6) (x*—4x)*+9(x*—4x)+20=0. O603HaINM X —4x=v => V>+91+20=0;

—9+1 -9-1

D=9%4-1-20=1; Vv, = =—4 i v ZT =-5; x> 4x=4 wm

4+0
X —4x=—5; x’~4x+4=0 wm x*—4x+5=0; x = T =2 ; BTOpoe ypaBHEHHE pe-

HIEHUH He uMeeT, T.K. D<0.
B) (xx)(x*+x—5)=84. OGosHaunm x*+x=v = v(v-5)=84; 1*—5v—84=0;

5+19 5-19

D=(-5)"-4-1-(-84)=361; v, = =12 wm v = — = —7; x*x=12 wm
=ahe 7 -1-7
XHE=T7 x*+x—12=0 i x*+x+7=0; X = T =3 wm x, = T =—4;
Y BTOPOTr0 ypaBHEHHSL HET KOPHEW, T.K. D=1>-4-1.7=-27<0.
222. 'a) x*-5x*-36=0. OGo3HauUM X*=v = v*—5v-36=0;

5+13 5-13

D=(=5)"4-1(-36)=169; v, = =9 um v = = —4 = x*=9 nm

x2:—4; W3 IEPBOrO YPaBHEHUs X=3 WU X=—3; y BTOPOr'O YPaBHECHHUs HET pellie-
HI/Iﬁ, T.K. KBaJipaT J'IIO6OI‘0 YHrCJia HCOTPULIATECIICH.
6) 1'-6+8=0. O6osHaunm =y = V—6v+8=0; D=(-6)—4-1-8=4;

6+2 6-2
V)y=——=4 uwm v = = =2; y=4 wm y=2; y=2 wm y,=2;

vy =V2 mm yy =2,
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B) +10/+25=0. OGosmauumMm r=v = V-+101+25=0; D=10"-4-1-25=0;
-10+0

V= = —5; *=—5; HeT KOpHEH.

r) 4x*-5x+1=0. OGosmaumm x*=v = 4’*-5v+1=0; D=(-5)—4-4-1=9;

- 1
v2:l3=1 UM vy zuzl = ¥*=1 wm x’ =—; x;=1 mwm x,=1;
8 8 4 4
X4 =— WM X3 =——.
tTo T2

o) 9x*-9x™+2=0. O6osmaumm x*=v = 9N *—9v+2=0; D=(—9)*—4-9-2=9;

943 2 9-3 1 , 2 o1 [2
V2:—:— niIn v1=—=—;x =— HIN X =—; xl: — HWIn
3 3 3 3
X2

18 3 18
‘—\E‘x _\ﬁ.x __\ﬁ
3777 N3 3

e) 16y*-8y*+1=0. O6o3Haunm y*=v = 16v°—8v+1=0;

8§+0 1 , 1 1 1
= =RV E YT

D=(-8)-4-16'1=0; v =
32 4 4 2 2

223. a) x*-25x*+144=0. OGo3HaunM x’=v = 1*—25v+144=0;
25+4/49 _16: v < 25-+/49
2 )

D=(-25Y—4-1'144=49; v, = 1 =9 = x’=16

Wi x°=9; x,=4; x,=4; x;=3; x;=3.

6) y*+14y*+48=0. O603HauNM Y=y = V+14v+48=0;
—14+2 -14-2
———=-6;v = =

2
y*=—6 nnu y*=—8; — HeT KOopHeH,

T.K. KBaJapar JIF000r0 Yncia HEOTpHUILIATCIICH.
B) X' 4x*+4=0. OGo3uaunm x*=v; V—4y+4=0; D=(—4)*-4-1-4=0;

v=#=2; ¥=25'x, =\/5; xzz—ﬁ,

r) £*~2—3=0. O6osHaunM £=v; V—2v-3=0; D=(-2)~4-1-(-3)=16;
2+4

-8 =

D=14"4-1-48=4; v, =

2-4
12 =3 wm v =T=—1 = =3 um =1; t, =3 wm

t, =—+/3; y BTOpOro HeT KOpHEH, T.K. KBaapaT JII0GOro Yncia HEOTPULIATEIICH.
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1) 2x*-9x*+4=0. O6osHauum x’=v = 2v* —9v+4 =0;

D=9>-4-2-4=49; vy = 9+7 =4; v = -7 _1 =x*=4

4 4 2
1 1 1
2
WK X~ =—; X1=2;X=2; X3 =—.]—; X4 =.—.
A ST T

e) 5°—5y*+2=0. O6o3HadNM y*=v = 5V’ —5v+2=0;
D=(—5)*~4-5-2=—15<0 — HeT KOpHEIi.

224. a) y=x*-5x*+4.
Touka mepecedenns ¢ Oy. x=0 = y=0"-5-0"+4=4 = (0; 4).
Touka mepecedenus ¢ Ox y=0 = x"-5x*+4=0; 0603HauHM x*=V =
543 5-3
VE-5v+4=0; D=(~5)"—4-1-4=9; vy = = =4 wmm v = — =1 = x’=4 wm

*=1; u3 MIEPBOTO YPaBHEHUS X1=2 WU X,=—2 U3 BTOPOTO X3=1 min x,=1.
(25 0); (=2; 0); (15 0); (=15 0).

6) y=x*+3x’-10.

Haiizem Touky mepecedenns ¢ Oyp: ecmu x=0 = y=0*+3-0-10=-10; =
(0; —10).

Ecmu y=0 = x4+3x2710=0; 0603HAUNM X*=V = v2+3v710=0;

D=32-4.1-(-10)=49; v, = % =2 wm v = % =5 = =2 wm

x*=-5; U3 nepBoro ypasHeHns X; =+2; X, =—+2, y BTOPOTO ypaBHEHHS

KOpHEH HET. (x/E ;0); (—\/E ;0) — Touku nepeceuennus ¢ Ox.

B) y=x"—20x7+100.

Haiiem Touky mepeceuetms ¢ Oy: ecmm x=0 = y=0"-20-0>+100=100 =
(0; 100).

Ecmu y=0 = x*-20x*+100=0; 0Go3nHaumm x’=v = )Fv2—20v+10010;

2
D—(~20)24:1°100~0; v:%:lo = x2=10; x, =4/10 3%, = —/10.

(4/10;0); (—/1050) — rouku nepeceuennus ¢ Ox.
r) y=dx*+16x7.
Haiinem touky nmepeceuenus ¢ Oy: ecnu x=0 = y=4-0+16:0=0 = (0; 0).
Ecmu y=0 = 4x*+16x*=0; 4x*(x+4)=0, x=0; (0; 0) — Touxa mepecegenus ¢ Ox.
225. a) (*~1)(x*+1)-4(x*—11)=0; x*~1-4x*+44=0; x*—4x’+43=0; 0Go3HAUNM
x*=v = v*—4v+43=0; D=(-4)’—4-1-43<0. Het xopHeii.
6) 3x°(x—1)(x+1)-10x>+4=0; 3x*(x*~1)—10x>+4=0; 3x*-3x*—10x*+4=0; 060-
3HAUNM X°=v = 3v*—13v+4=0; D=(—13)*—4-3-4=121;
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13+\/12 13—\/12 1 1

Vy = | V] = = x’=4 wm xzf— U3 IIEPBO-

IO yPaBHEHHMS X =2 WIH X,=—2; U3 BTOPOTO X3 = 1, 1/

226. a) x +x*—6x"—6x>+5x+5=0; x*(x+1)-6x>(x+1)+5(x+1)=0;
(D (x*—6x2+5)=0; x+1=0, x;=1 mwn x*—6x*+5=0. O603HaAUHM X’=V =

V—6v+5=0; D=(—6)"—4-1-5=16; v2—6z4—5 I vlz%:lzxésmm

x2:1; W3 MIEPBOr0 YPaBHEHUS Xy=— ﬁ 3 X3= \/g ; U3 BTOPOTo X4=1; x5=—1.
6) x*(x—1-2x(x—1)-3(x—1)=0; (x—1)(x*-2x*-3)=0; x—1=0, x,=1 wmm x*-2x’—
-3=0. O6osHaumm x’=y = y*-2y-3=0; D=(-2)4-1:(-3)=16; y, = % =3

2-4 > >
Wi y =——=-1 = X=3 wm x=—1; U3 NepBoro ypasHEHHs X,;=—+/3 ;
2
X3=4/3 , Yy BTOpOTro ypaBHEHHs KOpHEH HET, T.K. KBaJ(paT JF000T0 YHCIIa HEOTPH-
[aTeNeH.

4
227. a) I'padux dyHkumm y =— —
X

runepOoia, y KOTOpOH BETBH PacIolio-
>keHbl B I u 111 4.
x|[112]3[4]|-1]-2]|4]-6]-8

4 2] 1
yvidi2|=|1|42|-1|-——=|-—
3 31 2
0) I'paduk dynkuum y=—3x+6 — mpsi-
Masi.
X 0 3
¥ 6 -3

228. a) 3x2+2px+5=0; ypaBHeHHE nMeeT 2 KopHsi, korjia D>0:
D=(2p)*—4-3-5=4p*~60>0; 4p*£60>0; 4(p*~15)>0; p>—15>0;

(p —\/E)(p + \/E) > 0. (—oo;—\/g) v (\/E;-f-oo)
6) 6x°—4x+p=0; ypaBHCeHHE He HMeeT KopHeH, ecin D<0;

D=16-4-6:p16-24p<0; ~24p=<—16; p>§ : p>§ ,

229. a) —x*+6x—8>0.
1) Tpaduk dyHKimmE y=—x"+6x—8 — mapaGona, y KOTOPOil BETBH HAIPABICHbI
BHU3 (T.K. KO3(DGHIHEHT NPy X° OTPHLATENBHBII).




2) Pemrim ypaBHen#e —x+6x—8=0; x*—6x+8=0; D=(—6)"—4-1-8=4;

=324, =522
2 2
3)(2; 4).

6) 2x*—9x—45<0.
1) Ipaduk dyHKmAn y=2x"-9x—45 — mapaGona, y KOTOPOii
BETBH HAIPABICHBI BBEPX (T.K. KOOMGHIHMCHT MPH X° MO0~
JKUTEITbHBIH ).
2) PemnM ypaBHEeHUE 2x*-9x—45=0; D=(-9)*—

4245441y =22 g5y - % =3,
3) (-3;7.5).
5
_4 4(x-2) v N7
2=, <0 ¥ % (0 1.25).
X X
0+x N N
r) =30 <0. 730 30 (-30; 30)

§ 6. Cucrembl ypaBHeHHii ¢ IBYMS NlepeMeHHBIMU

230. a) x=1; y=3 = (-1)>-3+2=0. CrrenoBareinsHo, (—1; 3) sBIsAETCA peme-
HUEM ypaBHEHHSI.

6) x=1; y=3 = (-1)-3+3+6. CnenoBarensHo, (—1; 3) He sBIsETCS peLICHHEM
YpaBHEHHSI.

231. a) x=2; y=1. (2)*H(1)*=5; 6:(-2)+5-1=—12+5=—7. CruenoBaTenbHo,
(=2; 1) He ABIAETCS PEUICHUEM CHCTEMBI.

6) x=1; y=2,1*+(-2)=5; 6:1+5-(-2)=4. Cuenosatensro, (1; —2) sBusercs
PCIICHUEM CHCTEMBI.

232.2) 2, 0)1; B) 4+2=0;

T) ypaBHEHHE YKBUBAICHTHO TaKOMy: x—x)—4=0, ero crerneHs paBHa 2;

IT) ypaBHeHIIe SKBUBATICHTHO TakoMy: x —4x’y*+4y*~5y=0, ero crenens pasma 4;

€) ypaBHCHUE YKBHBAJICHTHO TaKOMY: 7x8—12xy+y—7x8—7x2:0, T.€.
—12xy+y—7x2:0, €ro CTEIEHb paBHA 2.

233. 1) Ipadur dyHKmEn y=x — mapaGona, y KOTO-

MIOJIOKUTENBHBIH)
2) Haiinem KOOpAMHATHI BEPILIHHEL:

b 0
x, =——=———=0 = y,=0; (0; 0).
5 > 71 ¥5=0; (0; 0)
3| x 1 3 -3 0 -1
vIit[ol[9lo]1




4) I'pacpuk ¢

HKUUH y=2x+3 — npsmasl.

X

-1

1

Y

1

5

Touxu nepeceyenus — (—1; 1); (3; 9)

4

AY

234. 1) Ipadux x*+y*=25 — OKPYKHOCTb C IICH-
poMm B (0; 0).

2) Ipadux ymukimm y=x’—6 — mapabona, y Ko-
TOpOH BETBU HalpaBJICHBl BBepX (T.K. kKodddumnu-
EHT IpH x° TIOJIOKUTETICH).

3) Haifnem KoOpIuHATHI BEPIIHHBIL:

b

0

xp=——=———=0; y,=0>-6==6; (0; —6).
. 71 b (0;-6)
3]l 2]-1[o]1][2]3
3215|6523

[Mpubmmkennsie Toukn nepeceuenuss — (3,2; 3,9); (-3,2; 3,9); (-1,1; —4,9);
(1,1;-4.9).

235. 1) TIpadux ypaBHEHHUS
x*+)°=100 — OKPYKHOCTb C LEHTPOM B
(0; 0).

2) I'paduk pyHKIHIH
1
y= Exz —10 — napaGona, y KoTo-

poii BeTBH HampaBieHHb! BBEPX (T.K.
K0 BHUIHMEHT TIpH X* OIOKHTEICH).

3) Haiinem koopIawHATHl BEpIIH-
HBI:

_ 0
Xpm—— ==

0;
2a 9.!

8]

yb=% 0°210=-10; (05 —10).

4)

x| 3201 2] 3
11 11
y|——1]-8|-45[-10]-95|-8|-—
2 2

Touxu nepeceyenuss — (—10; 0); (6; 8); (—6; 8).
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6
1) I'paduk dpyskmm y=— — runepbona, y
x

KOTOpOii BeTBH pacmonoxensl B | u I 4. (T.k.
k=6>0).

x |-1[2|-3]-6/1]2]|3
y|-6|-3]2|-1]6|3]2]|1

2) I'padux dyHkIMN y=§x—2 — nps-

Mas.

X 0 6
y -2 2
[pubmmkenHsie TOUkH nepecedeHus — (4,8; 1,2); (25 =3,2).

5 {(x—3)2 +y-4) =4,

y= x2.
1) Ipauk ypasuenms (x—3)+H(y—4)’=4 — Oxpyx-
HOCTB C IIEHTPOM B Touke (3; 4) u paguycom 2.
2) Ipadux GyHKIHH y=x — MapaGona, y KOTOpoit
BETBH HAIIPaBJICHBI BBEPX (T.K. KOOQGHUIUESHT pU
x° TIONOXKHTENCH).
3) Haiizem KOOpAWHATHI BEPIIHHBIL:

b 0
Xp 2a 2 . 1 Oa yb Os (030)
4) x |=3|-2-1]0 |1 |2] 3
194441401149
TpuGmmxennbie Touku mepeceucHuss — (1,65 2,5);(2,45°5,8):

2, .2 _ 2 2 _
237 2) x“+y° =16, |x*+y” =16,
x+y+2=0; |y=—x-12.

1) I'pacduk ypasHeHus x*+*=16 — OKPYKHOCTb C LIH-
~ TpoMm B (0; 0) u pamuycom 4.

2) I'pachuik pyHKINN y=x—2 — IpsiMast.

Touku nepeceuenuss — (-3,6; 1,6); (1,6; —3,6).
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8
X 289 =
6 {y 7 X

x+y+3=0; y=—x-3.

8
1) I'paduk ¢pyHKIMHM y=— — rHNEpOONA, Y KOTOPOI BETBH PACHONOKEHH B |
X

I u. (1.x. £=8>0).
2) I'paduk ¢pyHKIME y=x—3 — mpsMasi. PemeHuii HeT.

3
238. a) Y=
xy =-12.

1) Ipaduk Qynkmun y=x' — xy6uueckas
napaboua, pacronoxenHas B [ u 111 4.

12
2) I'padpux pyHKIMHU y=—— — THIEPOO-
x

J1a, Y KOTOpOW BETBHU PACIIOJIOKEHBI BO 1l 1
IVa. (1. k=12<0).
Pemenuit HeT.

=x*+ 8,
6) Y 5
y=—x"+12;

1) I'paduk pynxumn y=x’+8 — mapaborna, y KoTo-
poit BeTBM HampaBleHBI BBepX (T.K. Koddduuu-
HT TIPH X* TONOKHTENCH).

2) Haiinem KoOpAWHATHI BEPLIMHBL:

b 0

Xp=——=—-——=0, »=3; (0; 8)
YT T 2 b




3) I'paduk yHKIHHE y=—x"+12 — mapa6oma, y KOTOpOil BETBH HATIPABIICHEI BHH3
(T.K. Kod(QUIHEHT TIpH X* OTPHIIATENBHEIN).

4) Haiinem KOOpIMHATHI BEPIIUHBL: X;= — 1L =— 0 =0, y5=12;(0; 12).
2a 2-(-1
5) 2 peruenusi.
y=x*+1, y
B) 3
y=-
X.
1) I'paduk dpyrxumn y=x>+1 — napaGora, y
KOTOpOH BETBHM HampaBiICHbl BBEpX (T.K. .
K02 UIHEHT TP x” TIONOKHTENCH). {
2) HaiigeM KOOpAWHATBI  BEPIIHHBI g+ >
b 0 I
x=———=—7—=0, »=L(0; 1) I
" 24 211 ’ T
3
3) I'paduk dpyHkuum y =— — runepdoda,
X

y KOTOpo# BeTBH pacnoioxensl B [ u 111 4.

4) OnHO penieHue.
4y w2 y2 =9,
r)
2 z 1) I'padux ypaBHeHus ¥ H*=9 — ok-
. pyxHocts ¢ nentpom B (0; 0) u pa-
JIMycoMm 3.

2) Tpadux ypasrenns (x—10)*+y’=16
— OKpY’KHOCTS ¢ eHTpoM B (10; 0) u pammycom 4.
Hert pemenuii.

y=x.
1) I'paduk ypaBHEHHS
(x—4)*+(y-5)=9 — OKPYKHOCTh C ECHTPOM B
(4; 5) u paguycom 3.
..... 2) I'pacux pynkmu y=x — npsimas (6uccex-

2 2 A2 _5\2 _
I D {(x D+ (y-5)" =),

. ; tpuca I n Il u.)
R - N Touku nepeceuenus — (2,4; 2.,4);
Z 3R 7 (6,6;6,6).
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_ .2
6) y =X,
y=6—2x.
1) I'paduk ¢dyHK-
MU y=x" — napa-
Oosa, y KOTOpOH

BETBM HaIpaBlie-
Hbl BBepX (T.K.

K03 duLHeHT
mpu x* TONOKH-
TEJICH).
2) Haiinem KoOpAMHATHI BEPILIMHEL:
b 0
xp=———=—7—=0; »,=0.
2 2-1

3) [ x |-1|2]|3]0[]1]2]3
y|[1]14]19]10]1]4]9
4) I'paduk GyHKUMHE y=6—X — TIpsiMast.
X 0 2
y 6 4
Touxu nepeceuenus — (2; 4); (-3; 9).

240. a) 1) T'paduk dyskrmn y=25x>+6x — napabona, y KOTOpPOH BETBH Ha-
TpaBIIeHb! BBEPX (T.K. KOADMUIHEHT IPH X* MONOKHUTENCH).
2) Pemnm ypasHenue 25x°+6x=0; x(25x+6)=0, x,=0;

25x+6=0; 257=—6, x5 = — L.

25
3) [—%;0}
6) (—13)(x+13)>0 W
(—oo;—13)u(13;+oo)
B) x’—10x-24<0.

1)-Ppaduk-dysximm y=x’<10x—24 — mapa6oina, y- KOTOPO BeTBH HAIPABICHBI
BBepX (T.K. KOS MHUIHMEHT TpH X* TONOKHTEICH).

2) Pemrim ypaBrerne x°—10x-24=0; D = (—10)2 -
10+14 10-14
2

~4.(-24)=1%; x, = ) -2 127

125 x,

3) (-2; 12).

r) 15x*-30-22x-7>0; 15x*~22x-37>0.
1) Ipadux dyskimn y=15x"-22x—37 — mapa6oina, y KOTOPOii BETBH HAIPABICHbI
BBEPX (T.K. KOd((UIHEHT IpH x° TONOKHTENCH). 1}
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2) Pemmm ypaBHeHHE 15x*-22x-37=0; D=484—

—415:(-37)=2704; x, :% > % . 223—052 _

3) (—oo;—l)u(2%;oo)

1(1+2y)-9y =37, [11+22y-9y =37,
x=1+2y; x=1+2y;

{13y=26, y=2, x=5,
x=1+2y; |x=1+2-2=5; |y=2.

5 {16x—4(3x—2)=5, {16x—12x+8=5, {4 =-3, {x=—0,75,

241.a) {

y=3x-2; y=3x-2; y=3x-2; |y=-4,25.
242. 2) —-10x—-4y =-60, |—-7x=-63, x=9, x=09,
3x+4y=-3; 3x+4y=-3; (3-9+4y=-3; |y=-75
6) 2y—4x=-170, |x=-43, x=-43,
5x-2y=127, |5-(-43)-2y=127; |y=-171.

243. O603Ha4YNM CKOPOCTH 1-T0 BEJIOCHIEINCTA X KM/4, TOTJa CKOPOCTh 2-TO

paBHa (x + 2) KM/d. (&) y — BpeMs 1-ro; ( 36 j Y — BpeMs 2-TO.
X x+2

+2 4
3636 _1. 36_36 _1_g. 144(x +2) - 144x —x(x+2) _ -

x x+2 4 x x+2 4 4x(x+2)
x(x+2)# 0; 144x+288-144x—x>2x=0; 2%+2x288=0; D=2>4.1.(-288)=1156;

" () (26 ) ] |
0 yCIIoBHIO | = | Ooublie Ha — , COCTaBUM ypaBHEHHE:
X X

Xy = 2434 _ 16 ; Xp= # =—18 — He OAXOI